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Αντιπαράθεση για τον ΟΠΕΚΕΠΕ: 

«Θα επιστρέψουν τα χρήματα όσοι διέσυραν τη 
χώρα» διαμηνύει η κυβέρνηση 

Άγρια κόντρα στη Βουλή

Η 
κυβέρνηση, αναφο-
ρικά με την υπόθε-
ση του ΟΠΕΚΕΠΕ, 
διαμηνύει ότι όσοι 
διέσυραν τη χώρα 

θα επιστρέψουν τα χρήματα, ενώ η αντι-
πολίτευση ανεβάζει τους τόνους, με τον 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανδρουλάκη 
να επιτίθεται προσωπικά στον πρωθυ-
πουργό κατηγορώντας τον πως κάλυψε 
μια εγκληματική συμμορία.
Άμεση ήταν η αντίδραση του κυβερνητι-
κού εκπροσώπου, ο οποίος χαρακτήρισε 
αστεία τα επιχειρήματα του προέδρου του 
ΠΑΣΟΚ.
Ειδικότερα, λέγοντας: «Δεν κρύψαμε τί-
ποτα κάτω από το χαλί, δεν πιαστήκαμε 
με τη γίδα στην πλάτη για τον ΟΠΕΚΕΠΕ 
αντίθετα επιχειρήσαμε από το 2019 να 
λύσουμε τη δύσκολη εξίσωση» ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος απάντησε στις 
κατηγορίες του Νίκου Ανδρουλάκη ότι 
ο πρωθυπουργός γνώριζε τα πάντα και 
προσποιείται τον ανήξερο.
«Παλιά του τέχνη κόσκινο. Νομίζω ότι 
το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι να 
βάλουν στο κάδρο τον Πρωθυπουργό 
και να του επιρρίψουν ευθύνες, χωρίς 
κανένα στοιχείο. Είναι το γνωστό μοτίβο 
(…) Αστεία η αντιπολίτευση, δεν κρύψα-
με  πρόβλημα κάποιο από το χαλί, δεν τα 
καταφέραμε. Καταγγελίες, δικογραφίες 
και ακυρώσεις πληρωμών με δυσκολία 
ότι πρέπει να πληρωθούν και όσοι δεν 
ειχαν πρόβλημα (…)» είπε ο Παύλος Μα-
ρινάκης. Την κατάθεση πρότασης προ-
ανακριτικής επιτροπής προανήγγειλε ο 
Νίκος Ανδρουλάκης.  «Το ερώτημα είναι 
στον κύριο Μητσοτάκη. Αφού τα ήξερε 
γιατί δεν έκανε τίποτα και φορτώνει το 
λαό με ένα  δισεκατομμύριο ευρώ; Αυτή 
είναι η ερώτηση στον κύριο Μητσοτάκη, 
τον Αρίστο τον φιλοευρωπαίο (…) Απένα-
ντι σε αυτή την φαυλότητα, απέναντι σε 
αυτή την προσβολή των θεσμών, εμείς 
θα καταθέσουμε προανακριτική για τους 
υπουργούς της νέας Δημοκρατίας, βασι-
σμένη απόλυτο στην δικογραφία της Ευ-
ρωπαίας Άκης εισαγγελίας» είπε σχετικά.
Ο Παύλος Μαρινάκης αναφέρθηκε στις 
κυβερνητικές ενέργειες που έγιναν από 
το 2019 να για πιαστούν στην «τσιμπίδα» 
των αρχών οι παρανομούντες δίνοντας 

παραδείγματα:
    5.200 φυσικά και νομικά πρόσωπα 
ελέγχονται
    7 πρόσωπα καταδικάστηκαν για υπόθε-
ση 2019-2020
    279 περιπτώσεις στην Κρήτη
    99 αγροτεμάχια στη Νάξο
Αντίστοιχα, πριν από τις εκλογές του 
2023 και πριν την ευρωπαία εισαγγελέα:
    2.021 ΑΦΜ δήλωσαν βοσκοτόπια χω-
ρίς ζώα – δέσμευση πληρωμής και προ-
ώθηση στη Δικαιοσύνη
    2.654 ΑΦΜ έκαναν αιτήσεις και απορ-
ρίφθηκαν – έλεγαν ότι είχαν ζωικό κεφά-
λαιο και δεν παρέδωσαν γάλα ή κρέας
Στο μεταξύ άγρια κόντρα με έντονα προ-
σωπικά χαρακτηριστικά ξέσπασε στη 
Βουλή ανάμεσα στο πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ 
Νίκο Ανδρουλάκη και τον υπουργό Υγεί-
ας Άδωνι Γεωργιάδη. 
«Τωρα στα σοβαρα πιστευεετε ότι στην 
Ελλαδα ότι υπαρχει ενας ανθρωπος που 

ακουει το ΠΑΣΟΚ να μιλαει για διαφθο-
ρα και δεν πεφτει κατω από τα γελια; Ή 
πιστευετε ότι εχουμε παθει ολοι ομαδικο 
αλτχαιμερ και δεν θυμόμαστε τις κλαδι-
κές πώς εγινε η Κρητη πρασινη και πώς 
πηγαιναν συννεφο τα ρουσφετια στο 
νησι σας» ανέφερε ο Άδωνις Γεωργιά-
δης.
«Τετοια δικογραφία δεν ειδε ξανα η 
βουλή των ελληνων κ. Γεωργιαδη (…) 
Η δική μου υποκλοπή, κ. Αντιπρόεδρε 
του κ. Μητσοτάκη, ήταν μια παράνομη 
προσπάθεια του παρακράτους της Νέας 
Δημοκρατίας να μην είμαι εγώ ο Πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ αλλά αυτός που θέλατε 
για να έχετε το ΠΑΣΟΚ στην τσέπη σας 
που με εμένα δεν το έχετε και το ξέρε-
τε πάρα πολύ καλά» απάντησε ο Νίκος 
Ανδρουλάκης.
«Είναι ενας ανθρωπος χωρις ηθος για 
τον υψηλο του προστατη δεν ειχε να 
πει απολυτως τιποτα , επειδη όμως σε 

αυτή την χωρα γνωριζομαστε κυριοι του 
ΠΑΣΟΚ. Γιατι σαν πολλα μας τα ειπατε 
εγκληματικη συμμορια και τα υπολοιπα 
για την ΝΔ» συνέχισε ο υπουργός Υγείας.
Στο μεταξύ, αντίθετος με την κατάργηση 
του ΣΔΟΕ εμφανίστηκε ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτης Φάμελλος στη συ-
νάντηση του με μέλη της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων στις ΔΟΥ.
«Μας δημιουργεί σοβαρό προβληματι-
σμό, μήπως υπάρχει ακόμα ένα έγκλημα 
που εξελίσσεται, είναι το μπάζωμα της 
αλήθειας και το μπάζωμα της κλοπής 
ευρωπαϊκών πόρων. Γιατί αυτό που 
γίνεται στον ΟΠΕΚΕΠΕ με ευθύνη της 
κυβέρνησης είναι ότι έκλεψαν τα λεφτά 
των αγροτών για να τακτοποιήσουν δικά 
τους παιδιά» ανέφερε ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ.
«Επειδή ξέρατε το πάρτι που είχε στη-
θεί από τους δικούς σας ανθρώπους, γι’ 
αυτό και αφήσατε στο απυρόβλητο ένα 

διάτρητο και βολικό πλαίσιο λειτουργίας 
του ΟΠΕΚΕΠΕ που εξέθρεψε όλα αυτά 
τα “φυντάνια”» ανέφερε ο ΓΓ της ΚΕ του 
ΚΚΕ Δημήτρης Κουτσούμπας.
«(…) Ο πάμπλουτος πρωθυπουργός 
πήρε 30.000 επιδοτήσεις» ανέφερε ο 
πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης Κυριά-
κος Βελόπουλος.
«Να παραιτηθείτε κ. Μητσοτάκη, για να 
ανασάνει ο τόπος» ανέφερε ο πρόεδρος 
της Νέας Αριστεράς Αλεξης Χαρίτσης.
«Θα απαντήσει τελικά ο κ. Μητσοτάκης; 
Γνώριζε ή δεν γνώρισε για το πάρτυ 
εκατομμυρίων με τις Ευρωπαϊκές επι-
δοτήσεις;» είπε ο πρόεδρος της Νίκης 
Δημήτρης Νατσιός.
«Ο ΟΠΕΚΕΠΕ τι αποδεικνύει; Ότι είσαστε 
αχόρταγοι, ότι πέσατε μέσα στο μέλι με 
όλες τις τις δυνάμεις και τώρα είσαστε 
σε πανικό» ανέφερε η πρόεδρος της 
Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή Κωνσταντο-
πούλου.

«Έπιασε δουλειά» η TASK FORCE, «σκανάρει» εκατοντάδες φορολογικά προφίλ “

EPIORKOS
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Πο Παράλληλα 
δεν επιθυμούν 
να επιστρέψουμε 
σε μια μονοθεμα-
τική ατζέντα και 

κυρίως στην αύξηση του αισθή-
ματος απαξίωσης που μπορεί να 
αισθανθούν οι πολίτες για το πολι-
τικό προσωπικό της χώρας.
«Είναι λογικό οι πολίτες να θεω-
ρούν σοβαρό το ζήτημα του ΟΠΕ-
ΚΕΠΕ, όπως καταγράφηκε στην 
δημοσκόπηση της Pulse», σχολία-
ζε κυβερνητικό στέλεχος.
Σημείωνε επίσης ότι στην ίδια 

έρευνα, η συντριπτική πλειονότη-
τα των πολιτών θεωρεί τις ευθύνες 
διαχρονικές, συμπεριλαμβανομέ-
νης και της περιόδου διακυβέρνη-
σης της ΝΔ.
Κάνοντας μια διαφορετική ανά-
γνωση με βάση και τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά των δημοσκοπή-
σεων και την θέση των πολιτών 
για τα εθνικά μας θέματα από το 
Μέγαρο Μαξίμου λαμβάνουν τα 
εξής δυο μηνύματα:
Ότι η σημερινή κυβέρνηση είναι η 
ανθεκτικότερη κυβέρνηση δεύτε-
ρης τετραετίας, γιατί, παρά τα πολ-
λά που πρέπει ακόμα να τρέξουν 
για να διορθώσουν, έχουμε κάνει 
και πολλά σημαντικά,
Επίσης ότι έχουν έναν σημαντι-
κό δρόμο να διανύσουν για να 
φτάσουν σε ένα αποτέλεσμα που 
θα καταλήξει να έχει η χώρα μια 
σταθερή κυβέρνηση για άλλη μια 
τετραετία, εφόσον οι πολίτες το 
επιλέξουν.
Ένα σημείο στο οποίο στέκονται 
είναι ότι η έρευνα της Pulse διε-
νεργήθηκε στο διάστημα από 27 

Ιουνίου έως 1 Ιουλίου, όταν μόλις 
είχε ξεσπάσει το θέμα του ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ.  Άρα, δεν θα εκπλαγούν αν σε 
επόμενη δημοσκόπηση τα αποτε-
λέσματα είναι διαφορετικά.
Προς ώρας πάντως οι ευθύνες 
μοιράζονται: Το 33% θεωρεί υπεύ-
θυνη τη σημερινή κυβέρνηση, ενώ 
το ίδιο ποσοστό ρίχνει  ευθύνες σε 
όλα τα κόμματα που κυβέρνησαν. 
Ένα ποσοστό 23% λέει «όλο το 
πολιτικό σύστημα».
Το 76% των ερωτηθέντων δήλωσε 
ότι είναι πολύ ή αρκετά σημαντικό 
το θέμα του ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ ένα 
επιπλέον 10% θεωρεί το θέμα του 
ΟΠΕΚΕΠΕ μέτρια σημαντικό.
Αυτό που μελετούν με μεγάλο εν-
διαφέρον στην κυβέρνηση είναι οι 
απαντήσεις που δίνουν οι ψηφο-
φόροι για το βασικό τους κίνητρο 
το οποίο θα τους ωθήσει να πάνε 
να ψηφίσουν στις εκλογές. Αυτό 
που απαντούν οι πολίτες κατά σει-
ρά είναι η Προοπτική με 48%, η 
Ανησυχία με 23%, ο Θυμός με 12% 
και η Επιβράβευση με 7%.
Και όπως σχολίαζε συνεργάτης 

του πρωθυπουργού, η προσπάθεια 
που γίνεται από την πρώτη ημέρα 
διακυβέρνησης της χώρας κινείται 
προς την κατεύθυνση της προοπτι-
κής.
Στην κυβέρνηση στέκονται και σε 
όσα σκέφτονται οι πολίτες για τα 
εθνικά μας θέματα και ειδικά για 
τα ελληνοτουρκικά.
Όπως λένε, η ανησυχία των πολι-
τών δεν σημαίνει ότι η κυβέρνηση 
δεν κάνει καλά τη δουλειά της, το 
αντίθετο και προσθέτουν ότι η κι-
νητικότητα που δείχνει η γαλάζια 
παράταξη, η δράση δηλαδή λογικό 
είναι να προκαλεί και αντίδραση.
Η Ελλάδα έχει μεγαλώσει με την 
επέκταση στο Ιόνιο στα 12 ναυτικά 
μίλια, με την η ΑΟΖ με την Αίγυπτο, 
την ΑΟΖ με την Ιταλία, τον θαλάσ-
σιο χωροταξικό σχεδιασμός που 
εξασφαλίζει τα απώτατα δυνητικά 
όρια της χώρας με την ευρωπαϊκή 
σφραγίδα.
Παράλληλα θωρακίζεται αμυντι-
κά με το μεγαλύτερο εξοπλιστικό 
πρόγραμμα των τελευταίων δεκα-
ετιών.

Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν το δρόμο στο Μαξίμου:

Η ανάγνωση για ΟΠΕΚΕΠΕ, 
ελληνοτουρκικά και τις 
απαιτήσεις της κοινωνίας

«Είναι λογικό οι 
πολίτες να θεωρούν 
σοβαρό το ζήτημα 
του ΟΠΕΚΕΠΕ, 
όπως καταγράφηκε 
στην δημοσκόπηση 
της Pulse», σχολίαζε 
κυβερνητικό 
στέλεχος.

“
Νέο ενδιαφέρον αποκτούν για το Μέγαρο Μαξίμου οι δημοσκοπήσεις που 
άρχισαν να βλέπουν το φως της δημοσιότητας στην σκιά της υπόθεσης του 

ΟΠΕΚΕΠΕ. Το πολιτικό σκηνικό άλλαξε αίφνης και η προσοχή των κυβερνητικών 
στελεχών έχει στραφεί στο τι λένε οι πολίτες για το θέμα αυτό και πόσο πιθανότατα 

θα κοστίσει στη ΝΔ η οποία μέχρι πρόσφατα είχε καταφέρει να αντιστρέψει το 
κλίμα που είχε δημιουργηθεί μετά την τραγωδία των Τεμπών.

Ο EPIORKOS είναι ένα ανεξάρτητο 
δημοσιογραφικό μέσο που επικεντρώνεται 

στην πολιτική, το δικαστικό και το αστυνομικό 
ρεπορτάζ, με έμφαση στο δημοσιογραφικό 

έλεγχο και τις αποκαλύψεις.
Στόχος μας είναι η ουσιαστική ενημέρωση του 
πολίτη και η ανάδειξη της αλήθειας, μακριά 

από φίλτρα και σκοπιμότητες.
Δίνουμε βήμα στη φωνή σας, ειδικά όταν 

αλλού βρίσκετε τις πόρτες κλειστές. Εδώ, o 
λόγος σας ακούγεται δυνατά.

Μη διστάσετε να μας στείλετε την άποψή σας, 
το πρόβλημά σας ή την καταγγελία σας στο 

info@epiorkos.gr.
	

EPIORKOS Προειδοποίηση για επικίνδυνες ημέρες στη χώρα μετά τον 
τετραήμερο καύσωνα – Αναμένονται ακραία καιρικά φαινόμενα
Προειδοποιούν οι μετεωρολόγοι για τις 
καιρικές συνθήκες των επόμενων ημερών, 
καθώς, όπως τονίζει ο Κλέαρχος Μαρου-
σάκης σε ανάρτησή του, μετά το τετραή-
μερο κύμα καύσωνα θα υπάρξει ακραίος 
κίνδυνος πυρκαγιάς, ενώ πιθανά είναι και 
τα επικίνδυνα μπουρίνια – επικίνδυνες κα-
ταιγίδες προς τα βόρεια.
Ειδικότερα, στην ανάρτησή του με τίτλο 
«Κύμα καύσωνα προ των πυλών», ο Κλέ-
αρχος Μαρουσάκης σημειώνει: «Πεδίο 
υψηλών βαρομετρικών πιέσεων καλύπτει 
μεγάλο τμήμα της δυτικής και κεντρικής 
Ευρώπης με αποτέλεσμα την τροφοδότηση 
των εκεί περιοχών με πολύ θερμές αέριες 
μάζες από τις ακτές της βόρειας Αφρικής.
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 φέρνει το νέο νομοσχέδιο

Τι ισχύει σήμερα για το ωράριο πλήρους 
απασχόλησης
•Θεσμοθέτηση 13ωρης απασχόλησης στον ίδιο εργοδότη
•Τι ισχύει σήμερα για το ωράριο πλήρους απασχόλησης
•Υπερωρίες και για εργαζόμενους σε εκ περιτροπής απασχόληση
•Νέα δυνατότητα διευθέτησης ωραρίου σε εβδομαδιαία βάση
Το Υπουργείο Εργασίας παρουσίασε συνοπτικά τις βασικές διατά-
ξεις του νέου εργασιακού νομοσχεδίου, το οποίο αναμένεται να 
κατατεθεί σύντομα στη Βουλή.
Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει μια σειρά ρυθμίσεων που επηρεά-
ζουν άμεσα τον χρόνο εργασίας, με ορισμένες εξ αυτών να προ-
καλούν ήδη έντονες αντιδράσεις και προβληματισμούς.

Θεσμοθέτηση 13ωρης απασχόλησης στον 
ίδιο εργοδότη
Ιδιαίτερη συζήτηση έχει προκαλέσει η πρόβλεψη για δυνατότητα 
ημερήσιας απασχόλησης έως και 13 ώρες από τον ίδιο εργοδότη. 
Η ρύθμιση αυτή επιτρέπει, υπό προϋποθέσεις, την επέκταση της 
ημερήσιας εργασίας σε 13 ώρες, με την απαραίτητη προϋπόθεση 
ότι δεν παραβιάζεται το μέσο εβδομαδιαίο όριο των 48 ωρών σε 
χρονικό ορίζοντα τεσσάρων μηνών.
Υπενθυμίζεται ότι, μέχρι σήμερα, απασχόληση διάρκειας 13 
ωρών ημερησίως επιτρέπεται μόνο σε περιπτώσεις παράλληλης 
απασχόλησης σε διαφορετικούς εργοδότες, υπό την ίδια προ-
ϋπόθεση ως προς το εβδομαδιαίο όριο. Με το νέο καθεστώς, ο 
εργαζόμενος που απασχολείται αποκλειστικά σε έναν εργοδότη 
θα μπορεί να εργάζεται 13 ώρες την ημέρα και να αμείβεται με 
προσαύξηση 40% για την επιπλέον ώρα πέραν του 12ώρου.

Τι ισχύει σήμερα για το ωράριο πλήρους 
απασχόλησης
Η πλήρης απασχόληση ανέρχεται σε 40 ώρες εβδομαδιαίως, οι 
οποίες κατανέμονται είτε σε πενθήμερη είτε σε εξαήμερη βάση. 
Στο πενθήμερο, η ημερήσια εργασία φτάνει τις 8 ώρες, ενώ στο 
εξαήμερο τις 6 ώρες και 40 λεπτά.
Υπέρβαση των παραπάνω ορίων κατά μία ώρα ημερησίως δεν 
θεωρείται υπερωρία αλλά υπερεργασία. Αντιθέτως, υπερωρία 

λογίζεται η απασχόληση πέραν των 9 ωρών ημερησίως στο πεν-
θήμερο και πέραν των 8 ωρών στο εξαήμερο.
Σημειώνεται ότι το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο ημερήσιας ερ-
γασίας, ακόμη και με υπερωρίες, δεν επιτρέπεται σήμερα να 
υπερβαίνει τις 12 ώρες, ενώ το εβδομαδιαίο όριο δεν μπορεί 
να ξεπερνά κατά μέσο όρο τις 48 ώρες σε περίοδο τεσσάρων 
μηνών, προκειμένου να διασφαλίζεται η ελάχιστη ημερήσια 
(11 ώρες) και εβδομαδιαία (24 ώρες) ανάπαυση του εργα-
ζομένου.

Υπερωρίες και για εργαζόμενους σε εκ 
περιτροπής απασχόληση
Αλλαγές προβλέπονται και στην εκ περιτροπής εργασία, η 
οποία χαρακτηρίζεται από παροχή εργασίας λιγότερες ημέ-
ρες εβδομαδιαίως ή σε περιόδους μέσα στον χρόνο. Το νέο 
νομοσχέδιο δίνει τη δυνατότητα υπερωριακής απασχόλησης 
και για αυτούς τους εργαζόμενους, για πρώτη φορά.
Η συγκεκριμένη πρόβλεψη προκαλεί ερωτήματα για την ανα-
γκαιότητά της, καθώς σε περιπτώσεις αυξημένου φόρτου εργασί-
ας τίθεται το ζήτημα της μετατροπής των συμβάσεων σε πλήρους 
απασχόλησης, αντί για προσωρινή κάλυψη των αναγκών μέσω 
υπερωριών σε εργαζόμενους με επισφαλείς συμβάσεις.

Νέα δυνατότητα διευθέτησης ωραρίου σε 
εβδομαδιαία βάση

Το νομοσχέδιο εισάγει επίσης τη δυνατότητα συμφωνίας για δι-
ευθέτηση του χρόνου εργασίας σε εβδομαδιαία βάση, πέραν της 
εξάμηνης ή ετήσιας περιόδου που προβλέπεται μέχρι σήμερα. 
Έτσι, θα μπορεί να συμφωνείται τετραήμερη εργασία με 10ωρη 
ημερήσια απασχόληση, καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Η πρό-
βλεψη αυτή ενισχύει τις ευέλικτες μορφές απασχόλησης, ωστόσο 
παραμένει ασαφές πώς θα διασφαλιστεί ότι οι εργαζόμενοι δεν 
θα εξαναγκάζονται σε διευθέτηση χωρίς πραγματική συναίνεση.
Επιπλέον, για τις επιχειρήσεις που εφαρμόζουν την ψηφιακή κάρ-
τα εργασίας, προβλέπεται η δυνατότητα ευέλικτης προσέλευσης 
με απόκλιση έως 120 λεπτών από την προσυμφωνημένη ώρα 
έναρξης εργασίας. Στο ίδιο πλαίσιο, καθιερώνεται «χρόνος προε-
τοιμασίας» που δεν θεωρείται χρόνος εργασίας: 30 λεπτά για τον 
βιομηχανικό τομέα και 10 λεπτά για άλλους κλάδους.
Μέχρι στιγμής, το πλήρες κείμενο του νομοσχεδίου δεν έχει τεθεί 
σε δημόσια διαβούλευση. Οι διαθέσιμες πληροφορίες προέρχο-
νται αποκλειστικά από σχετικό δελτίο τύπου του Υπουργείου Ερ-
γασίας. Η κατάθεση του σχεδίου νόμου σε δημόσια διαβούλευση 
αναμένεται να ρίξει περισσότερο φως στις ρυθμίσεις, προκαλώ-
ντας σίγουρα νέο κύκλο συζήτησης.

 Το Υπουργείο Εργασίας παρουσίασε συνοπτικά τις βασικές διατάξεις του νέου εργασιακού 
νομοσχεδίου, το οποίο αναμένεται να κατατεθεί σύντομα στη Βουλή.

 Τετραήμερη εργασία: Το «ελληνικό μοντέλο» και το χαμένο έδαφος από την υπόλοιπη Ευρώπη
Η τετραήμερη εργασία κερδίζει έδαφος σε πολλές ευρωπα-
ϊκές χώρες, με πιλοτικά προγράμματα και νομοθετικές πρω-
τοβουλίες να δοκιμάζουν το μοντέλο, εστιάζοντας κυρίως 
στη μείωση του εργασιακού χρόνου χωρίς απώλεια μισθού 
και στη βελτίωση της ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και 
προσωπικής ζωής.
Το νέο εργασιακό νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης, εισάγει τη δυνατότητα τετραήμερης 
εργασίας καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, στο πλαίσιο ευελι-
ξίας του εργασιακού ωραρίου. Μέχρι σήμερα, η δυνατότητα 
τεραήμερης εργασίας (10 ώρες την ημέρα), σε συνεννόηση 
με τον εργοδότη, ισχύει για έξι μήνες. Με το νέο νομοσχέ-
διο, η δυνατότητα αυτή δίνεται για ολόκληρο το έτος. Κάθε 
εργαζόμενος, χωρίς περιορισμό, για παράδειγμα ένας γονέας 
με ανήλικο τέκνο, θα μπορεί να εργάζεται εφεξής σε 4ήμερη 
βάση καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, κατόπιν συνεννόησης 
με τον εργοδότη. Για παράδειγμα, ένας εργαζόμενος μπο-
ρεί να εργάζεται 10 ώρες ημερησίως για δύο ημέρες και τις 
υπόλοιπες δύο ημέρες να έχει μειωμένο ωράριο, παίρνοντας 
ρεπό την πέμπτη ημέρα, υπό την προϋπόθεση τήρησης του 

ημερήσιου χρόνου ανάπαυσης (11 ώρες) και του μέγιστου 
εβδομαδιαίου ορίου εργασίας.
Μετά την παρουσίαση του σχεδίου ξέσπασαν αντιδράσεις από 
συνδικάτα και την αντιπολίτευση που υποστηρίζουν ότι η 
τετραήμερη εργασία, όπως ορίζεται, μπορεί να οδηγήσει σε 
υπερεκμετάλλευση, καθώς οι εργαζόμενοι μπορεί να εργά-
ζονται έως και 13 ώρες ημερησίως σε κάποιες περιπτώσεις, 
με προσαύξηση 40% στην αμοιβή τους, κάτι που θεωρείται 
ότι αποδυναμώνει το παραδοσιακό 8ωρο.

Το παράδειγμα της Ευρώπης
Το μοντέλο της τετραήμερης εργασίας δεν είναι καινούργιο. 
Η Ισλανδία ήταν η πρώτη που άνοιξε τον δρόμο στην Ευρώ-
πη εφαρμόζοντας ένα πιλοτικό πρόγραμμα (2015-2019) με 
τη συμμετοχή 2.500 εργαζομένων. Το ωράριο μειώθηκε σε 
35-36 ώρες εβδομαδιαίως από 40, χωρίς μείωση μισθού. Το 
Βέλγιο έγινε η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα που νομοθέτησε το 
δικαίωμα τετραήμερης εργασίας, με ισχύ από τον Νοέμβριο 
2022. Οι εργαζόμενοι μπορούν να επιλέξουν να συμπυκνώ-
σουν το εβδομαδιαίο ωράριο (38 ώρες) σε τέσσερις αντί για 

πέντε ημέρες, χωρίς απώλεια μισθού.
Τον Φεβρουάριο 2024, στη Γερμανία, 45 εταιρείες δοκίμασαν 
την τετραήμερη εργασία για έξι μήνες. Το πρόγραμμα εστίασε 
στη μείωση ωρών χωρίς απώλεια μισθού.
Πιλοτικά προγράμματα εφαρμόστηκαν επίσης στην Πορτο-
γαλία, την Ισπανία, τη Σουηδία, τη Γαλλία με μείωση ωρών 
εργασίας και χωρίς απώλεια μισθού.

Το δικαίωμα να ζητά κανείς σύντομη εβδομάδα εργασίας, με 
τέσσερις μεγαλύτερες «βάρδιες» και τρία ρεπό, προτείνεται 
στο πλαίσιο της νέας νομοθεσίας για την ευέλικτη εργασία 
στο Ηνωμένο Βασίλειο. Γνωστό και ως εργασία με «συμπι-
εσμένο ωράριο», το πρόγραμμα αυτό μπορεί να ακούγεται 
ελκυστικό, με αναφορές που υποστηρίζουν βελτιωμένη απο-
δοτικότητα και παραγωγικότητα. Και, φυσικά, χωρίς περικοπή 
μισθού για τους εργαζόμενους. Ωστόσο, όπως υποστηρίζουν 
ερευνητές του πανεπιστημίου του Surrey στο επιστημονικό 
περιοδικό Τhe Conversation,  η συμπίεση του τυπικού φόρτου 
εργασίας σε λιγότερες μέρες θα μπορούσε να έχει αρνητικές 
συνέπειες.

“
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B
ελτίωση ή σταθερό-
τητα σε σχέση με το 
προηγούμενο διακρί-
νουν οι πολίτες σχετι-
κά με την ανεξαρτησία 

της Δικαιοσύνης, σύμφωνα με τον 
πίνακα αποτελεσμάτων της ΕΕ στον 
τομέα της δικαιοσύνης για το 2025.
Αυτό προέκυψε κατά την παρουσί-
αση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπής 
της 13ης έκδοση μιας ετήσιας έκθε-
σης που παρέχει συγκριτικά στοιχεία 
σχετικά με την αποδοτικότητα, την 
ποιότητα και την ανεξαρτησία των 
συστημάτων απονομής δικαιοσύνης 
στα κράτη μέλη. Ο φετινός πίνακας 
αποτελεσμάτων παρουσιάζει επίσης 
νέους δείκτες σχετικούς με την ενι-
αία αγορά, τονίζοντας έτσι τον ουσι-
αστικό ρόλο των αποτελεσματικών 
και ανεξάρτητων συστημάτων απο-
νομής δικαιοσύνης στην προώθηση 
ενός δίκαιου και ανταγωνιστικού πε-
ριβάλλοντος αγοράς. Για παράδειγ-
μα, δείχνει ότι σε 16 κράτη μέλη οι 
εταιρείες επικροτούν την αυτονομία 
των εθνικών αρχών ανταγωνισμού.

Τα βασικά πορίσματα 
της ΕΕ στον τομέα της 
δικαιοσύνης για το 
2025
Ψηφιοποίηση των 
συστημάτων απονομής 
δικαιοσύνης
Η ψηφιοποίηση εξακολουθεί να 
σημειώνει σημαντική πρόοδο: εν-
νέα κράτη μέλη έναντι έξι το 2024 
επιτρέπουν την ψηφιακή υποβολή 
αποδεικτικών στοιχείων σε αστικές, 
εμπορικές, διοικητικές και ποινικές 
υποθέσεις, γεγονός που αποτελεί αξι-
οσημείωτη αύξηση. 26 κράτη μέλη 
επιτρέπουν την κίνηση διαδικασίας ή 
την κατάθεση αγωγής σε αστικές και 
εμπορικές υποθέσεις ηλεκτρονικά.

Αποδοτικότητα του 
συστήματος απονομής 
δικαιοσύνης
Σε σύγκριση με το προηγούμενο 

έτος, οκτώ κράτη μέλη κατέγραψαν 
συντομότερες διαδικασίες σε όλες 
τις κατηγορίες (αστικές, εμπορικές, 
διοικητικές και άλλες υποθέσεις). 
Όσον αφορά τις αστικές και εμπο-
ρικές υποθέσεις αμφισβητούμενης 
δικαιοδοσίας, η διάρκεια των πρω-
τοβάθμιων δικαστικών διαδικασιών 
συνέχισε να μειώνεται ή παρέμεινε 
σταθερή σε 13 κράτη μέλη.

Πρόσβαση στη 
δικαιοσύνη
Σε 26 κράτη μέλη υπάρχουν ειδικές 
ρυθμίσεις για την πρόσβαση στη 
δικαιοσύνη των προσώπων που δι-
ατρέχουν κίνδυνο να υποστούν δια-
κρίσεις. Η φυσική προσβασιμότητα 
στις δικαστικές εγκαταστάσεις έχει 
βελτιωθεί σε 24 κράτη μέλη, ενώ 19 
έχουν αναλάβει πρωτοβουλίες ευαι-
σθητοποίησης για όσους διατρέχουν 
κίνδυνο να υποστούν διακρίσεις σχε-

τικά με το πού μπορούν να λάβουν 
νομικές πληροφορίες και συνδρομή.
Ανεξάρτητες αρχές της ενιαίας αγο-
ράς
Η έκθεση δείχνει ότι υπάρχουν δι-
αφορετικές διαδικασίες για τον δι-
ορισμό προσωπικού στους φορείς 
ελέγχου δημόσιων συμβάσεων και 
στις εθνικές αρχές ανταγωνισμού 
μεταξύ των κρατών μελών. Περισ-
σότερες από τις μισές εταιρείες σε 15 
κράτη μέλη αξιολογούν θετικά την 
ανεξαρτησία των φορέων ελέγχου 
δημόσιων συμβάσεων, ενώ σε 16 
κράτη μέλη οι εταιρείες επικροτούν 
την αυτονομία των εθνικών αρχών 
ανταγωνισμού.

Η ετήσια έκθεση για το 
κράτος Δικαίου και το 
Ευρωβαρόμετρο
Όπως αναφέρεται στα επόμενα βή-
ματα,  τα πορίσματα του πίνακα απο-

τελεσμάτων της ΕΕ στον τομέα της 
δικαιοσύνης θα συμβάλλουν στην 
παρακολούθηση που διενεργείται 
στο πλαίσιο του ετήσιου κύκλου για 
το κράτος δικαίου και του Ευρωπα-
ϊκού Εξαμήνου, ενώ παράλληλα θα 
τροφοδοτήσουν την έκθεση της Επι-
τροπής για το κράτος Δικαίου, καθώς 
και τα εθνικά σχέδια ανάκαμψης και 
ανθεκτικότητας.
Παράλληλα με την έκθεση, κρίσι-
μα θεωρούνται από την Επιτροπή 
τα αποτελέσματα της έρευνας του 
Ευρωβαρόμετρου σχετικά με την 
αντίληψη του κοινού και των επι-
χειρήσεων για την ανεξαρτησία της 
δικαιοσύνης σε κάθε κράτος μέλος. 
Οι έρευνες αποκαλύπτουν ότι περισ-
σότεροι από τους μισούς πολίτες και 
περισσότερες από τις μισές επιχει-
ρήσεις αντιλαμβάνονται θετικά την 
ανεξαρτησία των δικαστικών συστη-
μάτων τους.

Η ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης βελτιώνεται, 
αλλά παραμένουν “αγκάθια” 

Τι αναφέρει 
η 13η ετήσια έκθεση 
της Κομισιόν

 www.epiorkos.gr

 Παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα για την αποδοτικότητα, την ποιότητα και 
την ανεξαρτησία των συστημάτων απονομής δικαιοσύνης στα κράτη μέλη. Θα 
αποτελέσουν βάση για την έκθεση της Επιτροπής για το κράτος Δικαίου 2025.Σε 26 κράτη μέλη 

υπάρχουν ειδικές 
ρυθμίσεις για την 
πρόσβαση στη 
δικαιοσύνη των 
προσώπων που 
διατρέχουν κίνδυνο 
να υποστούν 
διακρίσεις. 

“
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Ψυχιατρικής Εταιρείας και 
Αρχηγείου ΕΛ.ΑΣ για τη σύλληψη 

ψυχιάτρων μέσα στο Δαφνί 

Τη σύλληψη ψυχιάτρων 
της Πολυδύναμης Νοση-
λευτικής Μονάδας Ψυχι-
κής Υγείας Αττικής κατά 
τη διάρκεια της εφημε-

ρίας τους «επειδή η γνωμάτευσή τους 
σε εξέταση ακούσιας νοσηλείας ασθε-
νή ήταν αρνητική για την εισαγωγή 
του» καταγγέλλει η Ελληνική Ψυχια-
τρική Εταιρεία σε ανακοίνωσή της.
Συγκεκριμένα αναφέρει πως: «Είναι 
προφανές ότι η συγκεκριμένη ενέρ-
γεια, πέραν του απαράδεκτου της 
σύλληψης δύο γιατρών ενώ ασκούν 
τα καθήκοντά τους, εισαγάγει μια και-
νοφανή και παγκοσμίως πρωτοφανή 
διαδικασία όπου η απόφαση για την 
εισαγωγή ενός ψυχικά ασθενή δεν 
λαμβάνεται με βάση την ιατρική επι-
στήμη αλλά υπό την πίεση και την 
απειλή παραγόντων που ουδεμία σχέ-
ση έχουν με την Ιατρική».
Η ΕΨΕ απαιτεί τη διακοπή της διαδι-
κασίας δίωξης των ψυχιάτρων. Ζητά 
επίσης, από την Πολιτεία (Υπουργείο 
Υγείας, Υπουργείο Προστασίας του 
Πολίτη, και Υπουργείο Δικαιοσύνης) 
και τους πολίτες να εμπιστεύονται την 
ιατρική κρίση και απόφαση των ψυχιά-
τρων, οι οποίοι είναι και οι μόνοι αρ-

μόδιοι να αποφανθούν με επιστημονι-
κά κριτήρια για την ανάγκη ακούσιας 
νοσηλείας και θεραπείας ενός ψυχικά 
ασθενή.

Τι απαντά το αρχηγείο της 
ΕΛ.ΑΣ
Απαντώντας σε «δημοσιεύματα που 
αναπαράγονται» και αναφέρονται στη 
σύλληψη των δύο ψυχιάτρων, το αρ-
χηγείο της ΕΛ.ΑΣ επισημαίνει:
«Η εξέταση πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο εκτέλεσης προφορικής εισαγ-
γελικής παραγγελίας για την ψυχια-
τρική εκτίμηση ατόμου, μετά από σχε-
τικό αίτημα συγγενών του, οι οποίοι 
είχαν εκφράσει σοβαρές ανησυχίες για 
επικίνδυνη συμπεριφορά του προς τον 
εαυτό του και τρίτους. Κατά την αρχι-
κή εξέταση, οι ιατροί του νοσοκομείου 
διαπίστωσαν την ανάγκη για νοσηλεία 
του ατόμου, πλην όμως επικαλέστη-
καν έλλειψη διαθέσιμων κλινών και 
ζήτησαν από τους αστυνομικούς να 
μεταφέρουν τον ασθενή στο Αστυνο-
μικό Τμήμα έως ότου βρεθεί κλίνη.
Οι αστυνομικοί, ως όφειλαν, υπεν-
θύμισαν το περιεχόμενο σχετικής 
εγκυκλίου του Υπουργείου Υγείας, 
αναφορικά με τον χειρισμό τέτοιων 

περιστατικών. Στη συνέχεια, οι ιατροί 
παρείχαν βεβαίωση, σύμφωνα με την 
οποία το άτομο δεν έχρηζε νοσηλεί-
ας, κάνοντας παράλληλα αναφορά σε 
επιθυμία των οικείων του για μη νο-
σηλεία. Ωστόσο, η δήλωση περί «επι-
θυμίας των οικείων για μη νοσηλεία» 
διαψεύστηκε ρητά από τους ίδιους 
τους συγγενείς, τόσο προφορικά όσο 
και με επίσημη κατάθεση, γεγονός 
που οδήγησε στη σύλληψη των δύο 
ψυχιάτρων. Για το περιστατικό ενημε-
ρώθηκε άμεσα ο Εισαγγελέας Ποινι-
κής Δίωξης, ενώ αμέσως μετά την εκ 
νέου μεταφορά του ατόμου στο νοσο-
κομείο, οι ιατροί αφέθηκαν ελεύθεροι 
με προφορική εισαγγελική εντολή.
Συνεπώς, η εικόνα που επιχειρείται να 
δοθεί περί αυθαίρετης και καταχρη-
στικής παρέμβασης της Αστυνομίας, 
δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικό-
τητα. Η Ελληνική Αστυνομία επιτελεί 
τον ρόλο της με πλήρη σεβασμό στην 
ιατρική επιστήμη, στους επαγγελματί-
ες υγείας και στους κανόνες της Δικαι-
οσύνης. Στο πλαίσιο αυτό, θα συνεχί-
σει να συνεργάζεται με κάθε αρμόδιο 
Φορέα, πάντοτε με γνώμονα τη διαφύ-
λαξη της δημόσιας ασφάλειας και της 
ανθρώπινης ζωής».

 Χίος: Στο νοσοκομείο 
ανήλικοι μετά από 
κατανάλωση αλκοόλ – 
Συνελήφθη υπεύθυνος 
καταστήματος
Στο νοσοκομείο μεταφέρθηκαν τρία ανήλικα παι-
διά , επειτα από κατανάλωση αλκοόλ το βράδυ 
της Τετάρτης 
Έχει συλληφθεί ένας 43χρονος, προσωρινά 
υπεύθυνος του καταστήματος, ο οποίος επέτρεψε 
την προσφορά και την οινοπνευματωδών ποτών.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, σχηματίστηκε δικογραφία 
για την ιδιοκτήτρια του καταστήματος για το αδί-
κημα της έκθεσης και αναζητείται στο πλαίσιο 
του αυτοφώρου.

«Η εικόνα που επιχειρείται να δοθεί περί αυθαίρετης και 
καταχρηστικής παρέμβασης της Αστυνομίας, δεν ανταποκρίνεται στην 

πραγματικότητα» σημειώνει η ΕΛ.ΑΣ

Σοκ στη Φολέγανδρο: Μπήκε 
σε κομμωτήριο, έβαλε ταινία 
πορνό και αυνανίστηκε 
ξυρίζοντας το κεφάλι του
Σοκαρισμένοι έμειναν εργαζόμενοι και πελάτες 
σε ένα κομμωτήριο στη Φολέγανδρο με έναν νε-
αρό που εισήλθε για να κουρευτεί, καθώς έβαλε 
στο κινητό ταινία πορνό και αυνανίστηκε μπρο-
στά στον κόσμο.
Ο επιτήδειος είναι ένας 25χρονος Αιγύπτιος με-
τρίου αναστήματος που συνελήφθη λίγο αργότε-
ρα, καθώς επιχείρησε το ίδιο σε ένα κατάστημα 
καλλυντικών.
Σύμφωνα με τον ΣΚΑΪ, ο νεαρός έκλεισε ραντε-
βού για να κουρευτεί. Μόλις μπήκε μέσα, έκατσε 
κανονικά και τότε έβγαλε το κινητό του, όπου 
έβαλε ταινία πορνό και ξεκίνησε να τρίβεται.
Οι υπεύθυνοι απαίτησαν να φύγει, αλλά εκείνος 
επέμενε. Στη συνέχεια, με το ένα χέρι αυνανιζό-
ταν και με το άλλο πήρε μια ξυριστική μηχανή 
και ξύρισε το κεφάλι του.
Η κόρη της ιδιοκτήτριας του κομμωτηρίου ανέ-
φερε πως «είχε πάρει τηλέφωνο για ραντεβού. 
Μόλις κάθισε στον λουτήρα έβαλε πορνογραφι-
κό υλικό και άρχισε να τρίβεται μόνος του». «Του 
ζητήσαμε να φύγει, δεν έφυγε. Πήρε την κουρευ-
τική μηχανή, άρχισε να ξυρίζεται μόνος του και 
συνέχιζε να βλέπει το υλικό. Μετά πήγε και σε 
κατάστημα καλλυντικών και έκανε το ίδιο», δή-
λωσε σοκαρισμένη.



7Κυριακή 6 ΙΟΥΛΙΟυ  2025

Ψηφίστηκε – κατά πλειοψηφία – 
από την ολομέλεια της Βουλής, 
το ν/σ του υπουργείου Υγείας 
για την προστασία των ανηλί-
κων από προϊόντα καπνού και 

αλκοόλ. Με το νομοσχέδιο ψηφίστηκε και η τρο-
πολογία για τις Μονάδες Ημιαυτόνομης Διαβίωσης
Κατά την καταληκτική ομιλία του, ο υπουργός 
Υγείας, ‘Αδ. Γεωργιάδης επανήλθε στο θέμα του 
ΟΠΕΚΕΠΕ για να επικρίνει τη στάση του ΣΥΡΙΖΑ και 
του ΠΑΣΟΚ. Το να μιλάει ο ΣΥΡΙΖΑ για ενδεχόμενες 
ποινικές ευθύνες του Μάκη Βορίδη για τον οργα-
νισμό, είναι ότι πιο παράλογο μπορεί να ακουστεί 
είπε ο κ. Γεωργιάδης: Το να έρχεται ο ΣΥΡΙΖΑ και να 
λέει ότι ο Βορίδης πρέπει να πάει φυλακή, επειδή 
συμφώνησε με την απόφαση του διοικητικού συμ-
βουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ για τη λεγόμενη “τεχνική 
λύση”, η οποία βασίζεται στην υπουργική απόφαση 
του υπουργού του ΣΥΡΙΖΑ.. Έλα Χριστέ και Παναγιά. 
Έχω ακούσει πολλά παράλογα πράγματα στη ζωή 
μου.. Στην αναφορά βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ στην 
έρευνα της ευρωπαϊκής εισαγγελίας, ο κ. Γεωρ-
γιάδης είπε ότι ο εισαγγελέας μπορεί να λέει ό,τι 
θέλει. Το θέμα είναι τι λέτε εσείς. [. . .] Είναι απο-
λύτως προφανές ότι δεν σας ενδιαφέρει η ουσία. 
Σας ενδιαφέρει να κάνετε πολιτική φασαρία. Για την 
προηγούμενη αντιπαράθεσή του με τον πρόεδρο 
του ΠΑΣΟΚ, Ν. Ανδρουλάκη, σημείωσε ότι όσα είπε, 
δεν είχαν χαρακτήρα συμψηφισμού. Εγώ δεν είπα 
ότι αισθάνομαι υπερήφανος να συγκρίνω την κυ-
βέρνηση μας με την κακή περίοδο του ΠΑΣΟΚ. Ούτε 
είπα αν πήραμε εμείς λιγότερα πρόστιμα από εσάς.. 
Πειράζει πάρα πολύ, που έχουμε φάει αυτά τα πρό-
στιμα. Πειράζει πάρα πολύ, που δεν καταφέραμε να 
λύσουμε το γόρδιο δεσμό του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ό, τι είπα, 
δεν ήταν για να κάνω συμψηφισμό. Ήταν για να 
αναδείξω την πολιτική σας υποκρισία, σημείωσε ο 
κ Γεωργιάδης. Τόνισε μάλιστα ότι ο πρωθυπουργός, 
με θάρρος, έχει αναλάβει δημοσίως την πολιτική 

ευθύνη, και στις εκλογές του 2027 θα κριθούμε 
από τον ελληνικό λαό και γι’ αυτό: Προσωπικά έχω 
πλήρη εμπιστοσύνη στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Και 
όπως κλείσαμε μία σειρά από πολύ δύσκολα θέμα-
τα αυτά τα έξι χρόνια που κυβερνούμε, τα υπόλοιπα 
δύο, θα λύσουμε και το θέμα του ΟΠΕΚΕΠΕ και των 
αγροτικών επιδοτήσεων. Δεν είναι τόσο εύκολο, 
διότι είναι μια παλιά αμαρτία, εμπλέκεται πολύς 
κόσμος, αλλά το έβαλε σκοπό, και θα τα καταφέρει.
Στα όσα γράφονται για βουλευτές, και στο ότι ο κ. 
Ανδρουλάκης “δεν αντέχει” να ακούει για ρουσφέ-
τια, είπε: Εγώ μεγάλωσα τη δεκαετία του ‘80, που οι 
“πρασινοφρουροί” ήταν το πιο ευδόκιμο είδος στα 
καφενεία.. και θεωρώ μεγάλη υποκρισία να λέτε, 
“πώς είναι δυνατόν” οι βουλευτές να έχουν πάρει 
τηλέφωνο να βοηθήσουν έναν ψηφοφόρο τους.. 
«Δεν υπάρχει καμιά ποινική κατηγορία, για κανέ-
ναν βουλευτή. Αυτό είναι κουτσομπολιό. ‘Αμα ανοί-
ξω κύριε Χρηστίδη το τηλέφωνο το δικό σας, δεν 
έχετε μιλήσει με κανένα ψηφοφόρο σας για να του 
λύσετε κάποιο θέμα;» είπε απευθυνόμενος στον 
βουλευτή του ΠΑΣΟΚ και πρόσθεσε: Αφήστε την 
υποκρισία. ‘Αλλο η εγκληματική συμμορία, αυτοί 
που έστηναν τις επιδοτήσεις. Δεν είναι βουλευτές 
μέσα σε αυτούς. Κανένας βουλευτής δεν έχει καμία 
δίωξη από καμιά εισαγγελία. Είναι ένα κύκλωμα 
που υπήρχε, πράγματι, κι αυτό ερευνάται».
Εξάλλου, και απαντώντας σε αίτημα της προέδρου 
της Πλεύσης Ελευθερίας, Ζ. Κωνσταντοπούλου 
να κάνει “ότι περνά από το χέρι του” για την μικρή 
Κατερίνα, που αναμένει συμβατό δότη μυελού των 
οστών, ο κ. Γεωργιάδης είπε ότι, η μητέρα του παι-
διού τον έχει ευχαριστήσει θερμά για τις έως τώρα 
παρεμβάσεις του. Ωστόσο, το αίτημά της για κάλυ-
ψη των εξόδων του κάθε εξετάστρου συμβατότη-
τας, ξεχωριστά, είναι αδιανόητα υψηλό. Όπως εξή-
γησε, τα δείγματα συγκεντρώνονται κατά χιλιάδες 
και πηγαίνουν όλα μαζί για έλεγχο, που κοστίζει 
600 ευρώ. 

 Ψηφίστηκε το ν/σ για την προστασία 
των ανηλίκων από προϊόντα καπνού 

και αλκοόλ
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 Ψηφίστηκε και η τροπολογία για τις Μονάδες Ημιαυτόνομης Διαβίωσης
Μύκονος: 
Χειροπέδες σε 57χρονο 
– Διώκονταν διεθνώς 
για πλαστογραφία και 
διακίνηση ναρκωτικών
Συνελήφθη την Τετάρτη στη Μύκονο, 57χρονος 
αλλοδαπός σε βάρος του οποίου εκκρεμούσε 
ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης για νομιμοποί-
ηση εσόδων, πλαστογραφία και διακίνηση διοι-
κητικών εγγράφων και συμμετοχή σε εγκλημα-
τική οργάνωση από αστυνομικούς της Υποδιεύ-
θυνσης Αστυνομίας Μυκόνου.
Σύμφωνα με την ertnews.gr, o 57χρονος εντο-
πίσθηκε στο πλαίσιο διαβατηριακού ελέγχου, 
κατά την άφιξη του με πτήση εξωτερικού, στον 
διεθνή αερολιμένα του νησιού ως εκ ζητούμε-
νος από τις διωκτικές Αρχές της Γαλλίας.
Ο άνδρας οδηγήθηκε στην Εισαγγελία Εφετών 
Αιγαίου

Πειραιάς: 
Τέσσερις οι σύλληψεις 
για τον ομαδικό βιασμό 
14χρονης

Τον απόλυτο εφιάλτη έζησε ένα μια 14χρονη 
που υπέστη ομαδικό βιασμό από άνδρες το 
βράδυ της Τρίτης. Το κορίτσι εντοπίστηκε από 
αστυνομικούς να περιπλανιέται μόνη της σε 
δρόμους του Πειραιά το πρωί της επόμενης 
μέρας.
Σύμφωνα με το MEGA, η 14χρονη γνώρισε 
μέσω εφαρμογής μέσου κοινωνικής δικτύω-
σης έναν 16χρονο, ο οποίος της ζήτησε να συ-
ναντηθούν. Οι δυο τους συναντήθηκαν με τον 
άνδρα να την παρασέρνει σε ένα σπίτι.
Ωστόσο, μόλις έφτασε στο σπίτι αντίκρισε άλ-
λους τρεις άνδρες. Οι τέσσερις άνδρες της επι-
τέθηκαν και την βίασαν.
Η οικογένειά της ανησύχησε καθώς το παιδί 
δεν επέστρεψε σπίτι του και οι γονείς ειδο-
ποίησαν την αστυνομία. Λίγη ώρα αργότερα η 
14χρονη βρέθηκε από τους αστυνομικούς να 
περιπλανιέται σε δρόμους του Πειραιά. Η ανή-
λικη κατήγγειλε τον βιασμό της στους αστυνο-
μικούς, οι οποίοι συνέλαβαν άμεσα δύο αδέλ-
φια που φέρεται να έχουν εμπλοκή, καθώς και 
το τρίτο πρόσωπο που συμμετείχε στην πράξη.
Σύμφωνα με όσα ανέφερε στο MEGA η εκπρό-
σωπος Τύπου της ΕΛ.ΑΣ. Κωνσταντία Δημογλί-
δου, συνελήφθη από τις Αρχές και ο τέταρτος 
άντρας, ο οποίος σύμφωνα με την δικογραφία 
δεν φαίνεται να συμμετείχε στον βιασμό της 
ανήλικης, ωστόσο ήταν παρών στο σπίτι.
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Θεωρούμε προκλητική και 
επικίνδυνη για την κοι-
νωνία κάθε σκέψη για 
αποφυλάκιση Κασιδιάρη» 
αναφέρεται σε δήλωση 

των συνηγόρων υποστήριξης της κατηγο-
ρίας των Αιγύπτιων ψαράδων στη δίκη της 
Χρυσής Αυγής, με αφορμή την εισαγγελι-
κή πρόταση υπέρ της αποφυλάκισης του 
Ηλία Κασιδιάρη, αλλά και την απόφαση 
για αποφυλάκιση των Χρήστου Παππά και 
Ηλία Παναγιώταρου.
Στην δήλωση, που υπογράφεται από τους 
δικηγόρους Θανάση Καμπαγιάννη, Κώστα 
Παπαδάκη, Κώστα Σκαρμέα, συνηγόρων 
υποστήριξης κατηγορίας των Αιγύπτιων 
αλιεργατών στη δίκη της Χρυσής Αυγής , 
τονίζεται ότι η νομοθεσία εξαρτά την υφ’ 
όρον απόλυση από την επικινδυνότητα τέ-
λεσης νέων πράξεων.
Οι συνήγοροι, επισημαίνουν τα εξής: «Δη-
μοσιοποιήθηκε πριν λίγες μέρες η πρότα-
ση της Εισαγγελέως Πρωτοδικών Λαμίας, 
που εισηγείται στο Συμβούλιο Πλημμελει-
οδικών Λαμίας που είναι αρμόδιο για να 
αποφασίσει να γίνει δεκτή η αίτηση υφ’ 
όρον απόλυσης του Ηλία Κασιδιάρη, με 
επίκληση της συμπλήρωσης (με ευεργε-
τικό υπολογισμό) των 3/5 της ποινής των 
13 ετών κάθειρξης που του έχει επιβληθεί 
για τη διεύθυνση της εγκληματικής ορ-
γάνωσης «Χρυσή Αυγή». Θεωρούμε προ-
κλητική και επικίνδυνη για την κοινωνία 
κάθε σκέψη για αποφυλάκιση Κασιδιάρη 
και έχουμε να επισημάνουμε τα εξής:
Επαναλαμβάνουμε τα όσα είχαμε αναφέ-
ρει στην από 8/5/2024 δήλωσή μας, στην 
οποία και αναφερόμαστε. Είναι γνωστό 
πως η συμπλήρωση των χρονικών ορίων 
για την υφ’ όρον απόλυση οποιουδήπο-
τε κρατουμένου δίνει τη δυνατότητα στο 
δικαστήριο να την πραγματοποιήσει, χω-
ρίς να υφίσταται σχετική υποχρέωση. Το 
άρθρο 106 Π.Κ., τόσο στην παλαιά όσο 
και στη νέα μορφή του, εξαρτά την υφ’ 
όρον απόλυση από την επικινδυνότητα 
τέλεσης νέων αξιόποινων πράξεων. Συ-
νεπώς η ευθύνη για την αποφυλάκιση 
ανήκει στους δικαστές που θα λάβουν 
την απόφαση.
Με τρείς αποφάσεις του Α1΄ Τμήμα-
τος του Αρείου Πάγου, την 8/2023 που 
απέκλεισε από τις βουλευτικές εκλογές 
της 21.5.2023 το «Εθνικό Κόμμα Ελλη-
νες», την 95/2023 που απέκλεισε από 
τις βουλευτικές εκλογές της 25.6.2023 
τον συνδυασμό ανεξάρτητων υποψηφίων 
«Ελληνες για την πατρίδα και την ελευ-
θερία», και την 1/2024 που απέκλεισε 
από τις ευρωεκλογές 2024 τους «Σπαρ-
τιάτες», κρίθηκε ότι ο Κασιδιάρης, ενό-
σω βρισκόταν κρατούμενος στη φυλακή, 
προωθούσε τη συμμετοχή των κομμάτων 

αυτών, κρυπτόμενος πίσω από ενδιάμε-
σα πρόσωπα, προκειμένου να επιτύχει 
την καταστρατήγηση της εκλογικής νο-
μοθεσίας και την κοινοβουλευτική εκ-
προσώπηση κόμματος με ηγεσία κατα-
δικασμένη για διεύθυνση εγκληματικής 
οργάνωσης.
Ήδη ακυρώθηκε πρόσφατα η εκλογή 
τριών βουλευτών των Σπαρτιατών από 
το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο («Εκλογο-
δικείο), ενώ εκκρεμεί σε βάρος του ποι-
νική δίωξη και για το αδίκημα της ηθικής 
αυτουργίας σε εξαπάτηση εκλογέων, η 
οποία μετά από εισαγγελική έφεση κατά 
της πρωτόδικης αθωωτικής απόφασης, 
έχει προσδιορισθεί για να εκδικασθεί στο 
το Τριμελές Εφετείο Β’ Βαθμού Αθηνών 
στις 20.10.2025″.
Αναφέρεται επίσης στην δήλωση: «Επι-
σημαίνουμε ακόμα ότι, από το 2013 
που ξεκίνησε η δίωξή της μέχρι σήμε-
ρα, η Χρυσή Αυγή δεν έπαψε, έστω και 
αποδυναμωμένη, να υπάρχει, να διατη-
ρεί εγκληματικές δομές, να δρα και να 
παράγει εγκληματική βία σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη, μέσω νέων ή παλιότερων 
ασύλληπτων μελών της εγκληματικής 
οργάνωσης.
Αντίθετα με τα υποστηριζόμενα από τους 
νεοναζί περί “πολιτικής σκευωρίας”, η 
δίωξή τους ήταν σκανδαλωδώς καθυ-
στερημένη και ευνοϊκή, συγκρινόμενη με 
άλλες δικογραφίες για εγκληματικές ή 
τρομοκρατικές οργανώσεις. Ο μη χαρα-
κτηρισμός της Χρυσής Αυγής ως τρομο-
κρατικής οργάνωσης και η απόδοση της 
κατηγορίας της διεύθυνσης εγκληματι-
κής οργάνωσης χωρίς κατηγορίες στους 
διευθυντές της για ηθικές αυτουργίες 
σε ανθρωποκτονίες, απόπειρες ανθρω-
ποκτονιών, βαριών σωματικών βλαβών, 
κλπ που τέλεσε η εγκληματική οργάνω-
ση, προοιωνίζονταν χαμηλές ποινές στο 
τέλος της δίκης, που δεν αποτυπώνουν 
τη βαρύτητα των πράξεων που τέλεσε η 
ναζιστική εγκληματική οργάνωση.
Τέλος, για το ύψος της ποινής των 13 
ετών κάθειρξης, που του επιβλήθηκε από 
το Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων της 
Αθήνας το 2020, έχει ασκηθεί, κατόπιν 

αιτήσεώς μας, έφεση από τον Εισαγγελέα 
Εφετών Αθηνών, γεγονός που σημαίνει ότι 
το Πενταμελές Εφετείο Αθηνών που δικά-
ζει σε δεύτερο βαθμό την υπόθεση από 
τον Ιούνιο του 2022 έχει τη δυνατότητα 
να αυξήσει τις ποινές για τους διευθυντές 
της εγκληματικής οργάνωσης, όπως και 
για τους πέντε δράστες της απόπειρας 
ανθρωποκτονίας του Αιγύπτιου αλιερ-
γάτη Αμπουζίντ Εμπάρακ. Το δικαστήριο 
βρίσκεται στη φάση ολοκλήρωσης ανά-
γνωσης των εγγράφων, με επικείμενη την 
εξέταση μαρτύρων υπεράσπισης και τις 
απολογίες.
Όλα τα παραπάνω πρέπει να ληφθούν 
σοβαρά υπ’ όψη από το αρμόδιο δικα-
στικό συμβούλιο, για να αξιολογηθεί 
ορθά η επικινδυνότητα τέλεσης νέων 
αξιόποινων πράξεων και να αποφευ-
χθεί άλλη μία τεράστια πρόκληση για 
τα θύματα της ναζιστικής εγκληματικής 
οργάνωσης Χρυσή Αυγή και τις οικογέ-
νειές τους, το αντιφασιστικό κίνημα και 
τη δημοκρατική κοινή γνώμη, αλλά και 
περιφρόνηση των αποφάσεων της δι-
καιοσύνης. Ιδίως όταν μόλις σήμερα, 
μόλις δημοσιοποιήθηκαν οι αποφυλακί-
σεις Παναγιώταρου και Παππά, κατάδι-
κων και των δύο για διεύθυνση εγκλη-
ματικής οργάνωσης Χ.Α. και μάλιστα 
του δεύτερου φυγόδικου για πολλούς 
μήνες από την έκδοση της πρωτοδίκης 
απόφασης.
Όχι άλλες προκλητικές αποφάσεις που 
δικαιώνουν την έλλειψη αξιοπιστίας των 
πολιτών στην ποιότητα της δικαιοσύνης 
που αποδίδεται!»

Πολιτική αγωγή δίκης Χρυσής Αυγής:

 «Προκλητική κάθε σκέψη για αποφυλάκιση Κασιδιάρη»
«Όχι άλλες αποφάσεις που δικαιώνουν την έλλειψη αξιοπιστίας των πολιτών στην ποιότητα της 

δικαιοσύνης που αποδίδεται!»

“
 «Επισημαίνουμε ακόμα ότι, από το 2013 που ξεκίνησε 
η δίωξή της μέχρι σήμερα, η Χρυσή Αυγή δεν έπαψε, 
έστω και αποδυναμωμένη, να υπάρχει, να διατηρεί 

εγκληματικές δομές, να δρα και να παράγει εγκληματική 
βία σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη, μέσω νέων ή παλιότερων 

ασύλληπτων μελών της εγκληματικής οργάνωσης.
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Πατήσια, Κολωνός και Κυψέλη: 

Οι κορυφαίες περιοχές για επενδύσεις με υψηλές 
αποδόσεις από ενοίκια στην Αθήνα

Η Αττική, 
ως η πλέον 
πυκνοκατοικημένη 
και οικονομικά 
ανεπτυγμένη 
περιοχή της χώρας, 
συγκεντρώνει τον 
μεγαλύτερο όγκο 
των συναλλαγών 
και την πιο 
πολύπλοκη αγορά 
κατοικίας. 

“ Η αγορά κατοικίας στην Ελλάδα 
παρουσιάζει το 2025 μια ποικι-
λόμορφη και δυναμική εικόνα, 
με σημαντικές διαφοροποιήσεις 
ανά γεωγραφική περιοχή, τόσο σε 

επίπεδο τιμών όσο και σε απόδοση επενδύσεων. Οι 
περιοχές που συγκεντρώνουν το μεγαλύτερο ενδι-
αφέρον είναι η Αττική, η Θεσσαλονίκη και διάφορα 
κομμάτια της περιφέρειας, όπου κάθε ζώνη χαρα-
κτηρίζεται από διαφορετικά χαρακτηριστικά και 
προοπτικές.
Η Αττική, ως η πλέον πυκνοκατοικημένη και οι-
κονομικά ανεπτυγμένη περιοχή της χώρας, συγκε-
ντρώνει τον μεγαλύτερο όγκο των συναλλαγών και 
την πιο πολύπλοκη αγορά κατοικίας. Στο κέντρο της 
Αθήνας, περιοχές όπως τα Πατήσια, ο Κολωνός και 
η Κυψέλη έχουν αναδειχθεί σε hotspots για επενδυ-
τές που αναζητούν υψηλές αποδόσεις από ενοίκια. 
Ειδικότερα, η ζήτηση για διαμερίσματα μικρού και 
μεσαίου μεγέθους αυξάνεται συνεχώς, λόγω της 
ζήτησης από φοιτητές, νεαρά ζευγάρια και επαγγελ-
ματίες που εργάζονται στην πόλη. Η αποδοτικότητα 
ενοικίων στις περιοχές αυτές φτάνει σε επίπεδα έως 
και 7%, γεγονός που τις καθιστά πολύ ελκυστικές 
για επενδύσεις.
Στα βόρεια προάστια, περιοχές όπως η Κηφισιά, η 
Εκάλη και το Μαρούσι διατηρούν υψηλές τιμές πώ-
λησης, με το κόστος ανά τετραγωνικό να ξεπερνά 
τα 4.000 με 5.000 ευρώ. Αν και το ύψος των ενοι-
κίων είναι υψηλό, η αναλογία απόδοσης κυμαίνεται 
χαμηλότερα, γύρω στο 3,5-4%, λόγω της μεγάλης 
αξίας των ακινήτων. Ωστόσο, πιο απομακρυσμένες 
ζώνες όπως ο Άγιος Στέφανος, η Νέα Πεντέλη και 
η Δροσιά παρουσιάζουν καλύτερη ισορροπία μετα-
ξύ τιμής και απόδοσης, με αποδόσεις που αγγίζουν 

το 5%. Η Δυτική Αττική και ο Πειραιάς ξεχωρίζουν 
για τη δυναμική τους αναπτυξιακή πορεία. Περιο-
χές όπως η Αγία Βαρβάρα, τα Καμίνια, η Νίκαια και 
ο Ταύρος προσφέρουν πολύ υψηλές αποδόσεις, σε 
πολλές περιπτώσεις πάνω από 8%, εξαιτίας των χα-
μηλότερων τιμών αγοράς και της αυξημένης ζήτη-
σης για ενοικίαση. Αυτές οι περιοχές προσελκύουν 
κυρίως νέους αγοραστές και επενδυτές που στοχεύ-
ουν σε μακροχρόνιες αποδόσεις μέσω μισθωμάτων. 
Επιπλέον, στο Λαύριο και στον Μαραθώνα, όπου η 
πρόσβαση στη θάλασσα και το πράσινο ενισχύουν 
την ελκυστικότητα, καταγράφεται αυξημένη ζήτηση, 
ειδικά για κατοικίες μεσαίου και μεγάλου μεγέθους. 
Σε πιο κεντρικές και ακριβές περιοχές της Αττικής, 
όπως η Γλυφάδα, η Βούλα και το Παλαιό Φάληρο, 
οι τιμές πώλησης παραμένουν υψηλές, ενώ οι απο-
δόσεις από ενοίκια είναι χαμηλότερες, στο 3-3,5%, 
γεγονός που δείχνει ότι η αγορά εκεί κατευθύνεται 
περισσότερο σε αγοραστές που αναζητούν κύρια κα-
τοικία ή second home παρά σε επενδυτές.

Θεσσαλονίκη: Η δεύτερη μεγάλη 
πόλη με σταθερή ζήτηση
Θεσσαλονίκη
Η Θεσσαλονίκη, η δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της 
Ελλάδας, διατηρεί μια σταθερή και ισορροπημέ-
νη αγορά κατοικίας. Οι περισσότεροι αγοραστές 
επιλέγουν διαμερίσματα μεταξύ 50 και 100 τε-
τραγωνικών μέτρων, που αποτελούν σχεδόν το 
60% των συναλλαγών. Η ζήτηση προέρχεται 
κυρίως από νέους επαγγελματίες, φοιτητές και 
οικογένειες που επιθυμούν διαμερίσματα με κα-
λές συγκοινωνιακές συνδέσεις και υποδομές.
Οι αποδόσεις στην ενοικίαση είναι καλές, ιδι-
αίτερα σε περιοχές κοντά στο κέντρο, όπως η 
περιοχή της Ανάληψης, το Κέντρο και η Τούμπα, 
όπου το εισόδημα από ενοίκια μπορεί να φτά-
σει το 5-6%. Στις περιοχές εκτός του κεντρικού 
ιστού, η ζήτηση είναι πιο συγκρατημένη, αλλά 
εμφανίζονται ευκαιρίες με πιο προσιτές τιμές και 
σταθερή ζήτηση.

Η Θεσσαλονίκη είναι η δεύτερη μεγάλη πόλη με σταθερή ζήτηση

Νέο σχέδιο για τα χρέη στον ΕΦΚΑ: Ιδιωτικές εταιρείες θα βοηθήσουν στην 
είσπραξη – Στους συνταξιούχους το πλεόνασμα

Ένα νέο σχέδιο που έχει στόχο να βοηθήσει στην καλύτερη 
είσπραξη των οφειλών προς το ασφαλιστικό σύστημα ετοι-
μάζει η κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Εργασίας, 
σε συνεργασία με τον ΕΦΚΑ. Σημειώνεται πως οι συνολι-
κές οφειλές προς τον ΕΦΚΑ φτάνουν αυτή τη στιγμή τα 50 
δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό τεράστιο που δυσκολεύει την 
ομαλή λειτουργία του ασφαλιστικού συστήματος.
Η βασική ιδέα του σχεδίου λοιπόν είναι να μπει στο «παι-
χνίδι» και ο ιδιωτικός τομέας, δηλαδή να αναλάβουν ει-
δικές εταιρείες με εμπειρία στη διαχείριση και οργάνωση 
τέτοιων χρεών. Αυτές οι εταιρείες θα δουλέψουν μαζί με το 
Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) για να 
ταξινομήσουν και να οργανώσουν τις οφειλές που υπάρ-
χουν, βοηθώντας το Δημόσιο να γνωρίζει ποια χρέη μπο-
ρούν να εισπραχθούν πιο εύκολα και ποια είναι δύσκολο ή 
αδύνατο να εισπραχθούν.
Οι εταιρείες αυτές δεν θα αναλάβουν άμεσα να κάνουν 
κατασχέσεις ή άλλα αναγκαστικά μέτρα, τα οποία είναι 
αρμοδιότητα του ΚΕΑΟ. Θα έχουν συμβουλευτικό ρόλο, 
βοηθώντας κυρίως στην καλύτερη διαχείριση και οργά-
νωση των οφειλών. Στις συμβάσεις με τις εταιρείες θα 

περιλαμβάνονται αυστηροί όροι για την προστασία των 
προσωπικών δεδομένων και για τον τρόπο επικοινωνίας 
με τους οφειλέτες, ώστε να διασφαλίζεται η αξιοπρέπεια 
και το απόρρητο.
Ένα σημαντικό κομμάτι του σχεδίου αφορά το πώς θα χρη-
σιμοποιηθεί το επιπλέον χρήμα που θα μπει στα ταμεία 

από την καλύτερη είσπραξη. Η ηγεσία του υπουργείου 
Εργασίας και ο ΕΦΚΑ σχεδιάζουν το πλεόνασμα που θα 
δημιουργείται να επιστρέφει σταδιακά στην κοινωνία και 
κυρίως στους συνταξιούχους. Με άλλα λόγια, όταν από τις 
εισπράξεις προκύψει έξτρα ποσό, αυτό θα χρησιμοποιεί-
ται για να αρθούν σταδιακά οι περικοπές και οι δυσκολίες 
που επέφερε η μνημονιακή περίοδος στις συντάξεις. Για 
να γίνει πιο κατανοητό, ας πούμε ότι το ΚΕΑΟ καταφέρνει 
να εισπράξει π.χ. 2 δισεκατομμύρια ευρώ και οι ιδιωτικές 
εταιρείες που θα μπουν στη διαδικασία φέρνουν επιπλέον 
1 δισεκατομμύριο. Το 1 δισεκατομμύριο αυτό θα διατεθεί 
στην κοινωνία, για να στηρίξει κυρίως τους συνταξιούχους 
που είχαν υποστεί μειώσεις.
Παράλληλα, το υπουργείο ετοιμάζει και ένα νέο μοντέλο 
ρύθμισης των χρεών, το οποίο θα είναι πιο εξατομικευμέ-
νο. Δηλαδή, δεν θα υπάρχουν πλέον οι ίδιες ρυθμίσεις για 
όλους, αλλά θα λαμβάνονται υπόψη τα χαρακτηριστικά 
και η οικονομική κατάσταση κάθε οφειλέτη ξεχωριστά. Για 
παράδειγμα, θα αξιολογούνται η ηλικία του οφειλέτη, το 
εισόδημά του, η περιουσία του, ακόμα και το πόσες προ-
σαυξήσεις έχει συγκεντρώσει το χρέος του.
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Σ 
ε κατάσταση έκτακτης ανάγκης βρίσκονται οι δι-
καστικοί υπάλληλοι, οι οποίοι για άλλη μία φορά 
καταγγέλλουν αυθαιρεσίες δικαστικών λειτουρ-
γών προς την τήρηση του ωραρίου τους κατά την 
άσκηση των καθηκόντων τους ως Γραμματείς 

έδρας των Δικαστηρίων. «Δηλώνουμε – για μια ακόμη φορά – 
ότι το ωράριο μας είναι αδιαπραγμάτευτο και δεν εφαρμόζεται 
κατά το δοκούν! Αν, ορισμένοι δικαστικοί λειτουργοί θεωρούν 
ότι οι Γραμματείς είναι “μη ομιλούντα εργαλεία” κάνουν λά-
θος. Γνωρίζουμε ότι τέτοιες απαράδεκτες συμπεριφορές είναι 
μεμονωμένες, ταυτόχρονα όμως είναι μη ανεκτές και καταδι-
καστέες» τονίζει ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας 
(ΣΔΥΑ). Αφορμή στάθηκε η στάση προέδρου του Μονομελούς 
Πλημμελειοδικείου Αθηνών, ο οποίος «θέλησε να επιβάλλει 
στη Γραμματέα την εκδίκαση ορισμένων υποθέσεων αφού είχε 
παρέλθει το ωράριο και παρότι η Γραμματέας της έδρας είχε 
ήδη δηλώσει ότι τηρεί ωράριο και είχε ήδη ξεκινήσει η ανα-
βολή των υποθέσεων κατ’ άρθρο 349 ΚΠΔ λόγω παρέλευσης 
του ωραρίου της Γραμματέα. Οι συγκεκριμένες υποθέσεις, εν 
τέλει, διακόπηκαν για να δικαστούν άλλη μέρα όταν άλλες που 
προηγούνταν αναβλήθηκαν!».
Μάλιστα, σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΣΔΥΑ «απείλησε τη 
συνάδελφο επί της έδρας με υποβολή αναφοράς (!), την οποία 
και συνέταξε κιόλας, ενώ της είπε χαρακτηριστικά ότι ασκεί κα-
ταχρηστικά το δικαίωμά της στο ωράριο, επιχειρώντας να την 
τρομοκρατήσει και να αντιμετωπίσει έτσι το σθένος της συνα-
δέλφου, η οποία δεν δέχτηκε την προσβολή της προσωπικότη-
τάς της και την καταστρατήγηση του ωραρίου».

ΣΔΥΑ: Οι καταγγελίες για άλλους δικαστές- Το 
αίτημα προς Κλάπα
Δεν είναι η πρώτη φορά που ο ΣΔΥΑ αναφέρεται στις συμπε-

ριφορές δικαστικών λειτουργών σχετικά με την τήρηση 
του ωραρίου. Στις αρχές Ιανουαρίου 2025 είχε εκδώσει 
ανακοίνωση με την οποία προχωρούσε σε καταγγελία σε 
βάρος Προέδρου σύνθεσης του Γ’ Τριμελούς Πλημμελει-
οδικείου Αθήνας, για καταπάτηση εργασιακών δικαιω-
μάτων. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση, η Πρόεδρος 
της έδρας δεν επέτρεψε στη Γραμματέα του δικαστηρίου 
να τηρήσει το δικαίωμα της στο ωράριο, καταλήγοντας 
μάλιστα σε αποβολή της από τη σύνθεση και σε συνέχιση 
της συνεδρίασης με εκπαιδευόμενη γραμματέα.
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του ΣΔΥΑ η πρόεδρος, 
“απείλησε τα μέλη του ΔΣ του ΣΔΥΑ που βρέθηκαν εκεί 
για να παρέμβουν με ποινική δίωξη”.
Καμπανάκι προς την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου Ιωάννα 
Κλάπα σήμανε ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Αθή-
νας (ΣΔΥΑ), με αφορμή περιστατικά απαράδεκτης συμπε-
ριφοράς δικαστικών λειτουργών και στις αρχές Μαρτίου.
Κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΔΥΑ έθεσε το 
θέμα όπως έγραψε το dikastiko.gr κατά την συνάντηση 
που είχε με την κυρία Κλάπα με αφορμή την αναφορά 
που είχε υποβάλλει σχετικά με τα όσα έλαβαν χώρα κατά 
την συνεδρίαση της 17ης Ιανουαρίου 2025 του Γ΄ Τριμε-
λούς Πλημμελειοδικείου Αθήνας.
Κατά τη συνάντηση, όπως αναφέρεται, «το κλιμάκιο ενη-
μέρωσε την κ. Πρόεδρο για τις παρεμβάσεις του Συλ-
λόγου μας προς υπεράσπιση των δικαιωμάτων και της 
αξιοπρέπειας των συναδέλφων μας, για όσα συνέβησαν 
μετά τις 17-1-2025 και συνδέονται με το συγκεκριμέ-
νο γεγονός, ενώ έγινε αναφορά και σε άλλο περιστατικό 
απαράδεκτης συμπεριφοράς δικαστικού λειτουργού σε 
βάρος συναδέλφου που υπηρετεί στο Πρωτοδικείο της 
Αθήνας».

 Ομοβροντία από δικαστικούς υπαλλήλους: 

“Αν ορισμένοι δικαστικοί λειτουργοί 
θεωρούν ότι οι Γραμματείς είναι ‘μη 
ομιλούντα εργαλεία’ κάνουν λάθος” 

 Νέα καταγγελία για καταπάτηση του ωραρίου
 “Το ωράριο μας είναι αδιαπραγμάτευτο και δεν εφαρμόζεται κατά το 
δοκούν” αναφέρει ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων Αθήνας.που 

έχει συσταθεί.

 Αναστασία Παπαδοπούλου 
και Κωνσταντίνος Τζαβέλας 

στο “τιμόνι” του Αρείου 
Πάγου – Τι προβλέπει η 

απόφαση του υπουργικού 
συμβουλίου

Αλλαγή σκυτάλης στην ηγεσία του Αρείου Πά-
γου φέρνει η απόφαση του υπουργικού συμ-
βουλίου, το οποίο συνεδρίασε διά περιφοράς 
και ενέκρινε τις εισηγήσεις του υπουργού Δι-
καιοσύνης, Γιώργου Φλωρίδη, για τις κορυ-
φαίες θέσεις του ανώτατου δικαστηρίου.
Νέος εισαγγελέας του Αρείου Πάγου αναλαμ-
βάνει ο Κωνσταντίνος Τζαβέλας, έμπειρος 
εισαγγελικός λειτουργός με διαδρομή σε καί-
ριες θέσεις. Η επιλογή του συνοδεύτηκε από 
θετική γνωμοδότηση των συναδέλφων του, οι 
οποίοι τον υπερψήφισαν κατά την πρόσφατη 
διαδικασία στο πλαίσιο του νέου θεσμικού 
πλαισίου που προβλέπει γνωμοδοτική συμμε-
τοχή των ανώτατων δικαστών.
Ο κ. Τζαβέλας διετέλεσε πρόεδρος της Ένω-
σης Εισαγγελέων Ελλάδος, ενώ υπηρέτησε 
για περίπου οκτώ έτη, έως και το 2023, ως 
εποπτεύων εισαγγελέας της Αντιτρομοκρατι-
κής Υπηρεσίας. Παράλληλα, είχε αναλάβει και 
τον ρόλο του εκπροσώπου Τύπου της Εισαγ-
γελίας. Η θητεία του στη θέση του εισαγγε-
λέα του Αρείου Πάγου θα διαρκέσει ένα έτος, 
λόγω επικείμενης συνταξιοδότησής του.
Στην προεδρία του Αρείου Πάγου τοποθετεί-
ται η μέχρι πρότινος αντιπρόεδρος Αναστασία 
Παπαδοπούλου, δικαστική λειτουργός με μα-
κρά και επιτυχημένη διαδρομή. Με 36 χρόνια 
στο δικαστικό σώμα, η κ. Παπαδοπούλου είχε 
προαχθεί στη θέση της αντιπροέδρου τον Αύ-
γουστο του 2024, ενώ για τρία συναπτά έτη 
υπηρέτησε ως Διευθύντρια της Εθνικής Σχο-
λής Δικαστών, αφήνοντας πίσω της πλούσιο 
έργο. Η θητεία της κ. Παπαδοπούλου στην 
κορυφή του ανώτατου δικαστηρίου θα διαρ-
κέσει επίσης έναν χρόνο, καθώς αναμένεται 
να αποχωρήσει λόγω ορίου ηλικίας τον Ιούνιο 
του 2026.

 Αναλαμβάνουν καθήκοντα 
Προέδρου και Εισαγγελέα 

του Ανωτάτου Δικαστηρίου 
μετά τη συνεδρίαση του 

συμβουλίου, που ενέκρινε 
τις εισηγήσεις του υπουργού 

Δικαιοσύνης, Γιώργου 
Φλωρίδη
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Η 
ανησυχία για αρνητι-
κές επιπτώσεις από 
την άνοδο του ευρώ 
έναντι του δολαρίου 
εξαπλώνεται μεταξύ 

των αξιωματούχων της Ευρωπαϊκής 
Κεντρικής Τράπεζας τις τελευταίες 
ημέρες.
Λίγες εβδομάδες αφότου η επικεφα-
λής της τράπεζας, Κριστίν Λαγκάρντ, 
χαιρέτισε μια στιγμή «παγκόσμιου 
ευρώ» και δήλωσε ότι το κοινό νό-
μισμα θα μπορούσε να ανταγωνιστεί 
το δολάριο, ορισμένοι τραπεζίτες 
αναρωτιούνται μήπως τελικά η ισχυ-
ροποίηση του ευρώ θα μπορούσε να 
αποβεί επιζήμια.
Το ευρώ έχει αυξηθεί κατά 14% έναντι 
του δολαρίου το 2025, φτάνοντας στο 
υψηλότερο επίπεδό του εδώ και σχε-
δόν τέσσερα χρόνια, καθώς οι επενδυ-
τές συσσωρεύουν ευρωπαϊκά περιου-
σιακά στοιχεία για να προστατευτούν 
από την αλλοπρόσαλλη πολιτική του 
Ντόναλντ Τραμπ. Η άνοδος ήρθε παρά 
την αυξανόμενη απόκλιση των επιτο-
κίων μεταξύ ΗΠΑ και Ευρώπης, ανα-
τρέποντας τη συνήθη δυναμική των 
ισοτιμιών.

«Θα μπορούσε να γίνει 
πρόβλημα»
Στο τριήμερο ετήσιο συνέδριο της ΕΚΤ 
στη Σίντρα της Πορτογαλίας, ο αντι-
πρόεδρος της τράπεζας, Λουίς ντε Γκί-
ντος, διατύπωσε χωρίς περιστροφές 
τον προβληματισμό του, λέγοντας στο 
Bloomberg: «Θα πρέπει να προσπα-
θήσουμε να αποφύγουμε κάθε είδους 
υπέρβαση». Ενώ η ΕΚΤ θα μπορούσε να 
ξεπεράσει την τρέχουσα συναλλαγματι-
κή ισοτιμία των περίπου 1,18 δολαρίων, 
τα επίπεδα πέραν του 1,20 δολαρίου 
«θα ήταν πολύ πιο περίπλοκα», πρό-

σθεσε.
Ένα ισχυρότερο νόμισμα κάνει τις εισα-
γωγές φθηνότερες και μειώνει τον πλη-
θωρισμό, αλλά οι εξαγωγές γίνονται 
πιο ακριβές για τους καταναλωτές των 
χωρών στις οποίες κατευθύνονται, επι-
βαρύνοντας την ανάπτυξη. Αυτό, αποκτά 
ιδιαίτερη βαρύτητα μιλώντας για την 
Ευρώπη η οποία εξαρτάται σε μεγάλον 
βαθμό από τις εξαγωγές. Πολλώ δεν 
μάλλον, έχοντας απέναντι έναν Τραμπ 
έτοιμο για εμπορικό πόλεμο. Οπως είπε 
ανώτερος ευρωπαίος κεντρικός τρα-
πεζίτης, μιλώντας ανώνυμα στους FT, 
η ΕΚΤ ίσως χρειαστεί να στείλει σαφέ-
στερο μήνυμα ότι δεν της επιθυμεί ένα 
υπερβολικά ισχυρό ευρώ, καθώς αυξά-
νει τον κίνδυνο ο πληθωρισμός να υπο-
λείπεται των στόχων. Στο ίδιο πνεύμα, 
ένας δεύτερος ανώτερος αξιωματούχος 
δήλωσε ότι το ισχυρό ευρώ θα μπορού-
σε να εξελιχθεί σε πρόβλημα.
Εάν το ευρώ ανατιμηθεί περαιτέρω φτά-
νοντας τα 1,25 δολάρια φέτος -δηλαδή 
6% πάνω από το τρέχον επίπεδο- η ΕΚΤ 
θα μπορούσε να μειώσει τα επιτόκια 
κατά μισή ποσοστιαία μονάδα για να 
μετριάσει τις επιπτώσεις στον πληθω-
ρισμό και την οικονομία, είπε ο Tomasz 
Wieladek, επικεφαλής οικονομολόγος 
για την Ευρώπη στον τομέα του σταθε-
ρού εισοδήματος στην T Rowe Price, ο 
οποίος επισημαίνει ότι η άνοδος ήταν 
«πολύ γρήγορη» και δεν επιτρέπει εφη-
συχασμό.
Με τον πληθωρισμό να έχει φτάσει τον 
Ιούνιο τον στόχο της ΕΚΤ για 2% -και να 
προβλέπεται περαιτέρω προσωρινή μεί-
ωση στο 1,6% το επόμενο έτος- υπάρχει 
αυξανόμενη ανησυχία μεταξύ των κο-
ρυφαίων κεντρικών τραπεζιτών της Ευ-
ρώπης – ειδικά εάν το ισχυρότερο ευρώ 
συμπέσει με υψηλότερους δασμούς των 
ΗΠΑ.

«Ένα ισχυρότερο ευρώ θα επιβάρυνε 
τις εξαγωγές και έτσι μπορεί να γίνει 
αντιπληθωριστικό», δήλωσε η Πούτζα 
Κούμρα, στρατηγική αναλύτρια επιτο-
κίων στην TD Securities. «Η ευρωζώνη 
σε αυτό το στάδιο πραγματικά δεν θέλει 
να εισέλθει στην εποχή του αποπληθω-
ρισμού που παρατηρήθηκε τη δεκαετία 
του 2010».
Στο ίδιο μήκος κύματος, ο Κάρστεν 
Μπρζέσκι, επικεφαλής μακροοικονομι-
κής ανάλυσης της ING, «δεν θέλουν να 
το παραδεχτούν ακόμη, αλλά το ισχυρό 
ευρώ θα αποτελέσει αυξανόμενη ανη-
συχία». Προσθέτει ότι «μια περαιτέρω 
ενίσχυση του ευρώ δεν θα φέρει μόνο 
περισσότερες αποπληθωριστικές πιέ-
σεις, αλλά και τον κίνδυνο οικονομικής 
ζημιάς για έναν ήδη πιεσμένο εξαγω-
γικό τομέα, κάτι που θα μπορούσε να 
δικαιολογήσει περισσότερες μειώσεις 
επιτοκίων».

Οι αισιόδοξοι
Ορισμένοι επενδυτές, από την άλλη, 
εμφανίζονται αισιόδοξοι. Ο Mike 
Riddell, διαχειριστής κεφαλαίων στην 
Fidelity International, επεσήμανε το 
μεγάλο εμπορικό πλεόνασμα της ΕΕ, 
το οποίο συνήθως αποτελεί ένδειξη 
ότι το νόμισμα μιας χώρας θα πρέπει 
να ανατιμηθεί.
Κατά την εκτίμησή του, οι υπεύθυνοι 
χάραξης πολιτικής δεν έχουν λόγο να 
ανησυχούν για το ισχυρό ευρώ.
Το ίδιο ήσυχος είναι και ο Μπόρις Βού-
τσιτς της κεντρικής τράπεζας της Κρο-
ατίας, ο οποίος παραθέτει την παρά-
μετρο ότι το ευρώ βρίσκεται στο ίδιο 
επίπεδο με εκείνο που πρωτοεισήχθη 
και έχει βρεθεί πιο ψηλά τα τελευταία 
25 χρόνια. «Τα τρέχοντα επίπεδα απέ-
χουν πολύ από το να αποτελούν εξαί-
ρεση», είπεο κεντρικός τραπεζίτης.

 Προβληματισμός στην ΕΚΤ. 
Μήπως το ευρώ αυξήθηκε 

υπερβολικά;
Η άνοδος του ευρώ ήρθε παρά την αυξανόμενη απόκλιση των 
επιτοκίων μεταξύ ΗΠΑ και Ευρώπης, ανατρέποντας τη συνήθη 

δυναμική των ισοτιμιών – Τι ανησυχεί την ΕΚΤ «Ανοιχτούς λογαριασμούς» 
με την εφορία έχουν 4,2 εκατ. 
φορολογούμενοι – Το 0,2% των 
«μεγάλων» οφειλετών χρωστάει 84,5 
δις ευρώ
Επιπλέον 3,8 δισ. ευρώ, προστέθηκαν μέσα σε ένα χρόνο στα ληξιπρόθεσμα χρέη 
4,2 εκατομμυρίων φορολογουμένων προς τη Φορολογική Διοίκηση, με αποτέλε-
σμα το συνολικό ποσό να ανέλθει στο τέλος του περασμένου Απριλίου στα 110,8 
δισ. ευρώ. Η «ακτινογραφία» των χρεών δείχνει βέβαια ότι ο αριθμός των οφει-
λετών με χρέη έως 50 ευρώ μειώθηκε κατά 452.472 άτομα, σε αντίθεση με τους 
«μεγάλους» οφειλέτες (με οφειλές άνω του 1 εκατ. ευρώ), τα χρέη των οποίων 
διογκώθηκαν κατά 2,1 δισ. ευρώ. Πρόκειται για το 0,2% του συνόλου των οφει-
λετών (αφορά ουσιαστικά 9.865 νομικά πρόσωπα) που χρωστούν κατά μέσο όρο 
πάνω από 8,5 εκατ. ευρώ ο καθένας. Το συνολικό τους χρέος διαμορφώνεται στα 
84,47 δισ. ευρώ και αντιστοιχεί στο 76,2% του συνόλου των ληξιπρόθεσμων οφει-
λών προς την Εφορία. Στην αντίπερα …όχθη, το 90,9% των φορολογουμένων έχει 
χρέη έως 10.000 ευρώ, με το συνολικό ποσό των οφειλών αυτής της ομάδας να 
ανέρχεται μόλις στο 3,5% του συνόλου.
Παρά τη νέα διόγκωση των χρεών μόλις το 4,3% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου 
υπολοίπου, δηλαδή 3,62 δισ. ευρώ, έχει ενταχθεί σε πρόγραμμα διακανονισμού 
με το μεγαλύτερο μέρος των ρυθμισμένων χρεών 35,2% να αφορά ποσά από 500 
έως 10.000 ευρώ, δείγμα ότι η συμμόρφωση περιορίζεται σχεδόν αποκλειστικά 
στους «μικρούς» οφειλέτες.
Αποκαλυπτικά στοιχεία για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την Φορολογική Διοί-
κηση περιλαμβάνονται σε ειδικό κεφάλαιο της τριμηνιαίας έκθεσης του Γραφείου 
Προϋπολογισμού του Κράτους στη Βουλή (Γ.Κ.Π.Β.):
*Ποσοστό 23,8% του συνολικού ποσού των ληξιπρόθεσμων οφειλών, που αντι-
στοιχεί σε ποσό 26,3 δισ. ευρώ, αφορά σε οφειλές που έχουν χαρακτηριστεί ως 
«ανεπίδεκτες είσπραξης». Πρόκειται για οφειλές των οποίων η είσπραξη είναι 
αντικειμενικά αδύνατη, βάσει των προϋποθέσεων που ορίζονται στον Κώδικα Εί-
σπραξης Δημοσίων Εσόδων (Κ.Ε.Δ.Ε.). Περιλαμβάνουν περιπτώσεις στις οποίες ο 
οφειλέτης και οι συνυπόχρεοί του δε διαθέτουν περιουσιακά στοιχεία και ολοκλη-
ρώθηκε η διαδικασία αναγκαστικής εκτέλεσης επί κινητών, ακινήτων και απαιτή-
σεων του οφειλέτη (και έπαυσαν οι εργασίες πτώχευσης αν πρόκειται για πτωχό).
Οι οφειλές αυτές σημείωσαν μικρή αύξηση σε ετήσια βάση, κατά 25,5 εκατ. ευρώ.
Το 65% περίπου των ανεπίδεκτων είσπραξης οφειλών πηγάζει από τα πρόστιμα 
και ειδικότερα από τα φορολογικά πρόστιμα. Παράλληλα, οι ανεπίδεκτες είσπρα-
ξης οφειλές περιλαμβάνουν φορολογικές οφειλές σε ποσοστό 31,2% και μη φο-
ρολογικές οφειλές σε ποσοστό 3,9%.
Το μεγαλύτερο μέρος των φορολογικών οφειλών που περιλαμβάνονται στις ανε-
πίδεκτες είσπραξης οφειλές αφορά στους έμμεσους φόρους (συγκεκριμένα στον 
ΦΠΑ) οι οποίοι αποτελούν σχεδόν το 20% των ανεπίδεκτων είσπραξης οφειλών, 
ενώ το μικρότερο μέρος προέρχεται από τους φόρους στην περιουσία.
*Το «πραγματικό ληξιπρόθεσμο υπόλοιπο» αντιστοιχεί στο 76,2% του συνόλου 
των οφειλών και ανήλθε σε 84,45 δισ. ευρώ την 1η/5/2025, σημειώνοντας αύξη-
ση κατά 3,726 δισ. ευρώ σε σύγκριση με την 1η/5/2024. 
Το 60,69% του «πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου», που αντιστοιχεί σε 
51,2 δισ. ευρώ, πηγάζει από φορολογικές οφειλές.
Το υπόλοιπο ποσό, ύψους 33,25 δισ. ευρώ, προέρχεται από άλλες κατηγορίες 
οφειλής, οι οποίες παρουσιάζουν χαμηλό ποσοστό είσπραξης. Σ’ αυτές περιλαμ-
βάνονται τα πρόστιμα (φορολογικά και μη φορολογικά) τα οποία αποτελούν το 
28,88% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοίπου, καθώς αγγίζουν τα 24,39 
δισ. ευρώ και οι μη φορολογικές οφειλές (δάνεια, δικαστικά έξοδα, καταλογισμοί 
κτλ.), οι οποίες αποτελούν το 10,42% του πραγματικού ληξιπρόθεσμου υπολοί-
που, ποσοστό που αντιστοιχεί σε 8,8 δισ. ευρώ.



Κυριακή 6 ΙΟΥΛΙΟυ  202512
 www.atticatimes.gr

Έπεσε η αυλαία στο Εφετείο με καταδίκες στους υπαίτιους του θανάτου του 
3χρονου Γιαννάκη στον παιδικό σταθμό «Α-ΜΠΕ-ΜΠΑ-ΜΠΛΟΜ»

 «Επαγγελματικό» χτύπημα βλέπουν οι Αρχές

Τη ζέστη δεν την μπορώ καθόλου, αλλά τις «καυτές» υποθέσεις τις αντέχω, ειδικά όταν δεν 
ασχολείται κανείς με αυτές.
Γι’ αυτό τον λόγο άλλωστε παρακολουθώ (σχεδόν) κάθε δικάσιμο της υπόθεσης του θανάτου 
του 3χρονου Γιαννάκη στον παιδικό σταθμό «Α-ΜΠΕ-ΜΠΑ-ΜΠΛΟΜ» πριν λίγα χρόνια!
Δεν θα σταθώ σε λεπτομέρειες, αφού μέσα στο καλοκαίρι ποιος θα κάτσει να τις διαβάσει και 
θα περάσω στο ζουμί.
Καταδικάστηκε η ιδιοκτήτρια του σταθμού Εφετείο, «τρώγοντας» 2 χρόνια φυλακή με ανα-
στολή ενώ η δασκάλα τιμωρήθηκε με 18 μήνες επίσης με αναστολή. Εδώ, να σας πω ότι η 
ιδιοκτήτρια στο πρωτόδικο δικαστήριο είχε αθωωθεί και παραπέμφθηκε ξανά σε δίκη μετά τη 
πρόταση του εισαγγελέα της έδρας!
Όπως σας έχω ενημερώσει, εκκρεμεί και ακόμη μία δικογραφία, το δεύτερο σκέλος της πρώ-
της, που αφορά την πρώην δήμαρχο του Αγίου Δημητρίου Μαρία Ανδρούτσου, όπου ασκούσε 
τα καθήκοντα της όταν τελέστηκε το αδίκημα από τον παιδικό σταθμό που λειτουργούσε χωρίς 
άδεια και έχασε την ζωή του ο 3χρονος Γιαννάκης.

Μαφιόζικο χτύπημα στην Αγία Παρασκευή:
Εκτέλεση με 5 σφαίρες – Άφαντος ο μαυροφορεμένος δράστης

 Πειραιάς: Δεκατρείς συλλήψεις ατόμων για εκβιασμούς και προστασία

Νεκρός από πυροβολισμούς εντοπίστηκε άντρας στην Αγία Παρασκευή, στην οδό 
Ειρήνης σήμερα (04/07) το απόγευμα. Το θύμα φέρεται να έχει δεχτεί τουλάχιστον 
τρεις σφαίρες στον λαιμό, ενώ άγνωστη παραμένει η ταυτότητά του: Η διακρίβω-
ση των στοιχείων του αποτελεί κλειδί για την υπόθεση, αφού από εκεί και μετά 
οι αστυνομικοί θα μπορούν να κάνουν σενάρια για τα κίνητρα του δράστη και να 
προχωρήσει η έρευνα.  Σύμφωνα με μαρτυρίες ο δράστης φορούσε μαύρα ρούχα 
και μάσκα ενώ φέρεται να έφυγε τρέχοντας με κατεύθυνση προς την οδό Ευερ-
γέτου Γιαβάση. Ωστόσο, οι μάρτυρες δεν φαίνεται να έχουν αναγνωρίσει το θύμα 
ως άνθρωπο που κινούνταν ή ζούσε στην περιοχή, πράγμα που θα εξηγούσε την 
παρουσία του εκεί, αλλά και θα έδινε άμεσα απάντηση στο ερώτημα «ποιος είναι». 
 Σύμφωνα με τις έως τώρα πληροφορίες, το θύμα δεν «αναγνωρίζεται» από τους 
αστυνομικούς του Οργανωμένου εγκλήματος ενώ η ταυτοποίησή του αναμένεται 
-εκτός απροόπτου- να γίνει μέσω των αποτυπωμάτων του.  Το τηλέφωνο του θύ-
ματος είναι κλειδωμένο και η «γλώσσα» του είναι τα αγγλικά.

Σε 13 συλλήψεις ατόμων που εμπλέκονται σε 
κυκλώματα προστασίας προχώρησε το Τμήμα 
Δίωξης Εκβιαστών στο πλαίσιο ευρείας επιχείρη-
σης στην περιοχή του Πειραιά.
Σύμφωνα με την ΕΡΤ, μέλη των συγκεκριμένων 
συμμοριών είχαν εμπλακεί μάλιστα τον περα-
σμένο Νοέμβριο σε επεισόδιο έξω από κλαμπ 
στον Πειραιά, το οποίο είχε καταγραφεί σε βίντεο 
ντοκουμέντο.
Ειδικότερα, σε εξέλιξη βρίσκεται μεγάλη επιχεί-
ρηση του Τμήματος Δίωξης Εκβιαστών στον Πει-
ραιά προκειμένου να εξαρθρώσουν δύο εγκλη-
ματικές ομάδες που εκβίαζαν καταστηματάρχες.
Πρόκειται για δύο ομάδες οι οποίες δρούσαν 
στην περιοχή του Πειραιά αλλά και στην ευρύτε-
ρη περιοχή της Δυτικής Αττικής.
Σε ένα σπίτι στον Πειραιά έχουν εντοπιστεί και 
έχουν βρεθεί όπλα αλλά και 150.000 ευρώ. Στις 
11 Νοεμβρίου μάλιστα είχε σημειωθεί ένοπλη 
συμπλοκή στην Τρούμπα μεταξύ των δύο αντίπα-
λων ομάδων για κυριαρχία στον χώρο της νύχτας 
με δεκάδες πυροβολισμούς.
Ακολουθήστε το dikastiko.gr στο Google News 
και δείτε πρώτοι όλες τις ειδήσεις
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 Δικαστές και εισαγγελείς:

“Το υπουργείο Δικαιοσύνης δεν θα αγνοήσει 
τις απόψεις του δικαστικού σώματος” 
 Σε ποσοστό του 95% είπαν “όχι” σε βασικές αλλαγές του Κώδικα Πολιτικής 
Δικονομίας

Τ
ην κατηγορηματική διαφωνία τους στις επικείμενες βασικές 
αλλαγές του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας εξέφρασαν δι-
καστές και εισαγγελείς, στο πλαίσιο των 7 ερωτημάτων που 
έθεσε σε ηλεκτρονική ψηφοφορία η Ένωση Δικαστών και Ει-
σαγγελέων (ΕνΔΕ).

Στις e- κάλπες που στήθηκαν από την Πέμπτη και έκλεισαν σήμερα Πα-
ρασκευή (4/7), όπως έγραψε το dikastiko.gr , όχι μόνον υπήρξε αθρόα 
συμμετοχή των δικαστικών λειτουργών, αλλά στη συντριπτική τους πλει-
ονότητα που κυμαίνεται στο 95% δήλωσαν την αντίθεσή τους στα κυβερ-
νητικά σχέδια, υιοθετώντας τις προτάσεις της ΕνΔΕ.
«Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεν μπορεί να αγνοήσει τις θέσεις του Δικα-
στικού Σώματος το οποίο γνωρίζει πολύ καλά και προειδοποιεί για την 
σοβαρή υποβάθμιση της ποιότητας του δικαιοδοτικού έργου σε περίπτωση 
που υιοθετηθούν συγκεκριμένες διατάξεις του σχεδίου νόμου.
Καλούμε την ηγεσία του Υπουργείου και τον Πρωθυπουργό της χώρας, να 
ακούσουν προσεκτικά τις εύλογες επιφυλάξεις μας και να προβούν στις 
ανάλογες νομοθετικές διορθώσεις.
Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων αγωνίζεται αυτή τη στιγμή με όλες τις 
δυνάμεις της για ένα σπουδαίο κοινωνικό αίτημα: την ποιοτικότερη, απο-
τελεσματικότερη και περισσότερο αξιόπιστη Δικαιοσύνη. Ο αγώνας αυτός 
δεν αφορά μόνο τους Δικαστές. Αφορά πρωτίστως τον λαό» τονίζεται στην 
ανακοίνωση της Ένωσης.
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, ολοκληρώθηκε πριν από λίγο η διαδικασία 
ηλεκτρονικής ψηφοφορίας που αποφάσισε η Ένωση και στην οποία συμ-
μετείχαν 1.618 μέλη μας, από τον συνολικό αριθμό των  2.526 εγγεγραμ-
μένων στο σύστημα, ποσοστό ρεκόρ που ξεπέρασε κάθε προηγούμενο και 
κάθε προσδοκία, γεγονός που φανερώνει την έντονη ανησυχία και τον 
βαθύ προβληματισμό των μελών μας.

 Ιωάννινα: Βαριές κατηγορίες για τους συλληφθέντες τελωνειακούς- Δικογραφία για 404 άτομα
Στον ανακριτή παραπέμφθηκαν για να απολογηθούν οι 13 τε-
λωνειακοί και ο προϊστάμενός τους στον συνοριακό Σταθμό 
Μαυροματίου στην Θεσπρωτία, οι οποίοι συνελήφθηκαν χθες 
από τους «Αδιάφθορους» της ΕΛΑΣ.
Στην σχετική ανακοίνωση της Αστυνομίας αναφέρεται πως 
εξαρθρώθηκε εγκληματική ομάδα, αποτελούμενη από υπαλ-
λήλους τελωνειακής Αρχής που λάμβαναν αθέμιτα οικονομι-
κά ωφελήματα για μη πραγματοποίηση ελέγχων.
   Στη δικογραφία που σχηματίσθηκε περιλαμβάνονται ακόμη 
404 άτομα για δωροδοκία, εκ των οποίων έχουν ταυτοποιηθεί 
92 πρόσωπα.
Την επιχείρηση πραγματοποίησε η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών 
Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος. Αφού αξι-
οποιήθηκαν πληροφορίες, διακριβώθηκε η δράση εγκλημα-
τικής οργάνωσης, αποτελούμενης από προϊστάμενο και 13 
υπαλλήλους τελωνειακής Αρχής, οι οποίοι λάμβαναν αθέμιτα 
οικονομικά ωφελήματα, για μη πραγματοποίηση τελωνεια-
κών ελέγχων σε διερχόμενους οδηγούς οχημάτων, κατά πα-
ράλειψη των υπηρεσιακών τους καθηκόντων. Για την αποδό-
μηση της εγκληματικής οργάνωσης, πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη, 3 Ιουλίου 2025, αστυνομική επιχείρηση, σε περιοχές 
της Ηπείρου και της Πελοποννήσου, κατά τη διάρκεια της 
οποίας συνελήφθησαν οι κατηγορούμενοι.
Σε βάρος τους σχηματίσθηκε δικογραφία για κατά περίπτωση 
σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, δωροληψία και δωρο-
δοκία υπαλλήλου, παράβαση καθήκοντος, κλοπή, εκβίαση, 

παράβαση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα, καθώς και των 
νομοθεσιών περί όπλων και περί ναρκωτικών. Οι κατηγορού-
μενοι μάλιστα είχαν καταρτίσει και «τιμοκατάλογο» με τα 
χρηματικά ποσά που ζητούσαν ως ωφελήματα, ο οποίος ήταν 
γνωστός στους διερχόμενους και τον αποδέχονταν προκειμέ-
νου να πετύχουν την ανέλεγκτη διέλευσή τους από τον συ-
νοριακό σταθμό. Ενδεικτικά, λάμβαναν για κάθε λεωφορείο, 
τόσο κατά την είσοδο, όσο και κατά την έξοδο τουλάχιστον 10 
ευρώ, ενώ για κάθε ΙΧΕ όχημα, αναλόγως τα μεταφερόμενα 
προϊόντα, το ποσό κυμαινόταν από 5 έως 200 ευρώ. Τα ποσά 
αυτά τοποθετούνταν σε κουτί με ειδική κρύπτη, ώστε στη 
συνέχεια να μπορέσουν να διαχωρίσουν τη νόμιμη είσπραξη 
από το αθέμιτο ωφέλημα και να προχωρήσουν στον ισόποσο 
διαμοιρασμό μεταξύ τους. Ωστόσο, διαπιστώθηκαν και μεμο-
νωμένες πράξεις λήψης αθέμιτων χρηματικών ωφελημάτων 

από υπαλλήλους, που εκτελούσαν υπηρεσία μόνοι τους, χω-
ρίς την παρουσία έτερου υπαλλήλου ή του προϊσταμένου.
Μάλιστα, για να αποφύγουν τον εντοπισμό τους σε περίπτωση 
αιφνιδιαστικού ελέγχου, τα μέλη της εγκληματικής οργάνω-
σης, τοποθετούσαν τα χρήματα στα ενδύματα ή τις προσω-
πικές τους τσάντες. Όπως προέκυψε από την έρευνα, κανέ-
νας έλεγχος δεν διενεργείτο σε πρόσωπα τα οποία παρείχαν 
αθέμιτα οικονομικά ωφελήματα και οι μοναδικοί έλεγχοι γί-
νονταν σε οχήματα και οδηγούς οι οποίοι δεν κατέβαλαν χρη-
ματικά ποσά. Παράλληλα, δεν διαπιστώθηκαν συνθήκες συμ-
φόρησης, ώστε να ανακύπτει ζήτημα δυσχέρειας στην ομαλή 
λειτουργία του Τελωνείου, κάτι θα ερμήνευε τον επιλεκτικό 
έλεγχο των διερχομένων. Ειδικότερα, στο πλαίσιο διερεύνη-
σης καταγγελίας και μετά από χρήση ειδικών ανακριτικών 
πράξεων, πρόεκυψε ότι οι κατηγορούμενοι, έχοντας ως κοινό 
σκοπό τον παράνομο πλουτισμό, προέβαιναν σε λήψη αθέμι-
των οικονομικών ωφελημάτων από πολίτες, είτε για να απο-
φύγουν τον τελωνειακό έλεγχο, είτε για να μην τους βεβαι-
ωθούν κυρώσεις για παραβάσεις στις οποίες είχαν υποπέσει.
Κρίσιμο ρόλο στην οργάνωση, κατείχε ο προϊστάμενος του 
Τελωνείου, ο οποίος παρά τη σαφή και θεσμική του υποχρέω-
ση για εποπτεία, πρόληψη και καταστολή εκνόμων ενεργειών 
από τους υφισταμένους του, αφενός παρέλειπε εκ προθέσεως 
να ασκήσει τα καθήκοντά του, αφετέρου συνέπραττε ενεργά 
στην τέλεση των παράνομων πράξεων, λαμβάνοντας και ο 
ίδιος ποσά από τα αθέμιτα ωφελήματα.
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Ανοίγουν τους φακέλους για όλα τα 
κοινοτικά κονδύλια στην Ελλάδα οι 

Βρυξέλλες

Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕ-
ΠΕ μπορεί να μονοπωλεί 
τα πρωτοσέλιδα, αλλά, ω 
του θαύματος, η πραγμα-
τική παράσταση παίζεται 

σε μεγαλύτερο σκηνικό – και με πιο 
ακριβό εισιτήριο. Οι Βρυξέλλες, που 
δεν δείχνουν να γοητεύονται από τις 
«δημιουργικές» μεθόδους του ελληνι-
κού Δημοσίου, έχουν ανοίξει έναν φάκε-
λο-μαμούθ, βάζοντας στο στόχαστρο τα 
κοινοτικά κονδύλια που ρέουν στη χώρα 
μας. Και, όπως φαίνεται, το Ταμείο Ανά-
καμψης είναι ο πρωταγωνιστής του νέου 
έργου, με 2 δισ. ευρώ να βρίσκονται υπό 
έρευνα και δέκα «τυχερές» εταιρείες να 
απολαμβάνουν την αποκλειστικότητα σε 
101 από τους 110 διαγωνισμούς. Οι Βρυ-
ξέλλες δεν εντυπωσιάστηκαν από το ελ-
ληνικό ταλέντο στην τέχνη της απευθείας 
ανάθεσης. Από τους 110 διαγωνισμούς 
που εξετάστηκαν, οι 101 είχαν έναν και 
μοναδικό «παίκτη» – ένα κατόρθωμα που 
θα ζήλευε και ο πιο επιδέξιος ταχυδακτυ-
λουργός.
Οι δέκα εταιρείες, μεταξύ των οποίων οι 
τηλεπικοινωνιακοί γίγαντες Cosmote, 
Vodafone και Nova, καθώς και πέντε εται-
ρείες πληροφορικής και δύο συμβουλευ-
τικές, φαίνεται να κέρδισαν την κούρσα 
χωρίς αντίπαλο, καρπώνοντας συμβάσεις 
για 600 έργα τεχνολογίας, αξίας τουλάχι-
στον 100.000 ευρώ το καθένα.
 Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (EPPO) και η 
Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού, με 
εφόδους στα γραφεία των εταιρειών, ψά-
χνουν τώρα να βρουν αν αυτό το μονοπώ-
λιο ήταν απλώς... σύμπτωση ή μια καλο-
στημένη παράσταση.

ΟΠΕΚΕΠΕ: Η Πρώτη 
Πράξη του Δράματος
Εν τω μεταξύ, το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ 

παραμένει ο κακός πρωταγωνιστής. Η 
δικογραφία της Λάουρας Κοβέσι, με τις 
3.000 σελίδες της, αποκαλύπτει έναν 
κόσμο ψευδών δηλώσεων βοσκοτό-
πων, εικονικών μισθώσεων σε περιοχές 
Natura και επιδοτήσεις που κατέληγαν 
σε... ονειροπόλους αγρότες, οι οποίοι 
δεν ήξεραν καν πού βρίσκονται τα χωρά-
φια τους. Το «πάρτι» αυτό κόστισε ακρι-
βά, με τις πρώτες εκτιμήσεις να κάνουν 
λόγο για πρόστιμο που μπορεί να ξεπε-
ράσει το 1 δισ. ευρώ, ενώ ήδη έχει επι-
βληθεί «διοικητικό» πρόστιμο 415 εκατ. 
ευρώ. Και ποιος πληρώνει; Μα φυσικά το 
κράτος – ή, για να είμαστε πιο ακριβείς, 
ο Έλληνας φορολογούμενος, που καλεί-
ται να καλύψει την κακοδιαχείριση, είτε 
υπήρξε δόλος είτε όχι.
Η κυβέρνηση, σε μια προσπάθεια να σώ-
σει την εικόνα της, επιχειρεί να μοιράσει 
τις ευθύνες σε όλες τις κυβερνήσεις από 
την εποχή του ’81, λες και η διαφθορά 
είναι κληρονομικό χαρακτηριστικό της 
ελληνικής πολιτικής σκηνής. Το Μαξί-
μου επιμένει ότι ο πρωθυπουργός «δεν 
ήξερε» – ούτε για τις επιδοτήσεις, ούτε 
για τις υποκλοπές, ούτε για τα Τέμπη. 
Προφανώς, η μόνη του έγνοια ήταν ο 
Κώδικας Οδικής Κυκλοφορίας και το 
Kids Wallet. Όταν ο Νίκος Ανδρουλάκης 
τόλμησε να στρέψει το δάχτυλο προς τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη, ο Άδωνις Γεωργιά-
δης και ο Παύλος Μαρινάκης έσπευσαν 
να υψώσουν ασπίδα, κατηγορώντας τον 
για... εξετάσεις σε υψηλούς προστάτες.
 Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, υπό την αδυ-
σώπητη Λάουρα Κοβέσι, και ο ΟΟΣΑ 
καταγγέλλουν ένα διάτρητο σύστημα, 
όπου οι επιδοτήσεις κατέληγαν σε χέρια 
που δεν είχαν καμία σχέση με την αγρο-
τική παραγωγή. Η κυβέρνηση υπόσχεται 
τώρα έναν νέο μηχανισμό ανάκτησης, με 
την ΑΑΔΕ και την Οικονομική Αστυνομία 

να κυνηγούν τα ΑΦΜ των «δικαιούχων». 
Όμως, η ιστορία διδάσκει ότι οι επιστρο-
φές είναι σπάνιες – είτε γιατί οι οφειλέ-
τες εξαφανίζονται, είτε γιατί... πεθαίνουν, 
είτε γιατί τα χρέη συμψηφίζονται με νέες 
επιδοτήσεις.

Προανακριτική ή 
Εξεταστική;
Το Παιχνίδι των ΕυθυνώνΤο ΠΑΣΟΚ ετοι-
μάζει αίτημα για προανακριτική επιτρο-
πή, στοχεύοντας τους πρώην υπουργούς 
Μάκη Βορίδη και Λευτέρη Αυγενάκη, οι 
οποίοι, ωστόσο, δηλώνουν ότι δεν θα γί-
νουν τα εξιλαστήρια θύματα του σκανδά-
λου. Η κυβέρνηση εξετάζει δύο σενάρια: 
είτε να απορρίψει την προανακριτική και 
να προτείνει μια εξεταστική που θα καλύ-
πτει όλες τις κυβερνήσεις από το ’81, είτε 
να δεχτεί την έρευνα μόνο για τον Αυγενά-
κη, αφήνοντας τον Βορίδη εκτός κάδρου. 
Στα έδρανα της ΝΔ, οι βουλευτές μουρ-
μουρίζουν, αναρωτώμενοι «μέχρι πότε θα 
καθαρίζουμε εμείς για όλους;». Το ρήγμα 
είναι βουβό, αλλά η δυσαρέσκεια φου-
ντώνει.

Ποιος Πληρώνει τον 
Λογαριασμό;
Το πάρτι των επιδοτήσεων και των απευ-
θείας αναθέσεων φαίνεται να φτάνει στο 
τέλος του, αλλά ο λογαριασμός παραμέ-
νει ανοιχτός – και, όπως πάντα, ο Έλλη-
νας φορολογούμενος είναι ο πιθανότερος 
που θα κληθεί να τον εξοφλήσει. Με την 
Ευρωπαϊκή Εισαγγελία να σφίγγει τον 
κλοιό και τις Βρυξέλλες να παρακολου-
θούν κάθε κίνηση, το μόνο σίγουρο είναι 
ότι το σκάνδαλο αυτό δεν θα ξεχαστεί εύ-
κολα. Όσο για τους «ευνοημένους», ίσως 
να απολαμβάνουν ακόμα το φραπέ τους, 
αλλά το καμπανάκι έχει χτυπήσει. Και χτυ-
πάει δυνατά.

“

ΟΠΕΚΕΠΕ: 
Επιστρατεύεται η Αρχή 
για το Ξέπλυμα Μαύρου 
Χρήματος – Κατασχέσεις 
και πλειστηριασμοί
Όλο και περισσότερα στοιχεία έρχονται στο φως της δη-
μοσιότητας σχετικά με το σκάνδαλο στον ΟΠΕΚΕΠΕ με 
τις παράνομες επιδοτήσεις
To σοβαρό σκάνδαλο με τις επιδοτήσεις -«μαϊμού» 
κτηνοτρόφων με εικονικά βοσκοτόπια έχει αρχίσει να 
αποκαλύπτεται σε όλες τις διαστάσεις του.
Όσο περισσότερο φωτίζεται το πώς δρούσε το κύκλω-
μα, τόσο περισσότερο πιέζεται η κυβέρνηση καθώς επι-
βεβαιώνεται ότι το τρίγωνο του ΟΠΕΚΕΠΕ στο Μέγαρο 
Μαξίμου, Μάκης Βορίδης – Γρηγόρης Βάρρας – Γιώρ-
γος Μυλωνάκης, γνώριζε τα πάντα.
Η «μπίζνα»
Στο επίκεντρο της μπίζνας,  η εταιρεία που είχε ανα-
λάβει τον ηλεκτρονικό διαμοιρασμό των επιδοτήσεων 
σε ημέτερους. Στο επίκεντρο της μπίζνας,  η εταιρεία 
που είχε αναλάβει τον ηλεκτρονικό διαμοιρασμό των 
επιδοτήσεων σε ημέτερους. Το κόλπο ήταν να δίνονται 
παρατάσεις στην υποβολή αιτήσεων έτσι ώστε οι πλη-
ρωμές στους «πελάτες» με τους καθαρούς… ΑΦΜ να 
γίνονται την τελευταία στιγμή και έτσι να αποφεύγονται 
οι έλεγχοι του ΟΠΕΚΕΠΕ. Μάλιστα, ο πρώην υφυπουρ-
γός Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιάννης Οικονόμου, παραδέ-
χτηκε ότι η εταιρεία ασκούσε αφόρητες πιέσεις στους 
υπουργούς. «Βρεθήκαμε αντιμέτωποι με έναν στυγνό 
εκβιασμό. Ή προχωράνε όπως είναι τα πράγματα για να 
έχει πληρωμή ή διαφορετικά δεν θα πληρώσεις τους 
αγρότες».
Από τους διαλόγους της δικογραφίας ξεχωρίζει και το 
όνομα του περιφερειάρχη Ηπείρου, κ. Καχριμάνη οι γιοι 
του οποίου -σύμφωνα  με το δημοσίευμα της εφημε-
ρίδας Δημοκρατία – έχουν λάβει μεγάλες επιδοτήσεις, 
την ώρα που στην Πίνδο φύτρωνε μέχρι και βαμβάκι 
εκτός από πρόβατα από την Κρήτη. Ο κ. Καχριμάνης 
δηλώνει ότι οι γιοι του είναι κτηνοτρόφοι και ρίχνει την 
ευθύνη στους υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης για την 
απάτη, όπως είπε.
Αντιδράσεις
Η κυβέρνηση πάντως επανέρχεται στην γραμμή των δι-
αχρονικών ευθυνών, ανοίγοντας μέτωπο με το ΠΑΣΟΚ, 
το οποίο μέχρι το τέλος της επόμενης εβδομάδας κα-
ταθέτει πρόταση για σύσταση προανακριτικής επιτρο-
πής για τους Βορίδη και Αυγενάκη. Το σκάνδαλο στον 
ΟΠΕΚΕΠΕ και η διασπάθιση των κοινοτικών κονδυλίων 
βάζει σε διακινδύνευση τις επιδοτήσεις των πραγματι-
κών αγροτών.
Η Αρχή για το Ξέπλυμα Μαύρου 
Χρήματος
Όπως έχει γίνει γνωστό, έχουν ήδη δρομολογηθεί ενέρ-
γειες για να αρχίσουν οι έλεγχοι στα ΑΦΜ που έλαβαν 
παρανόμως χρηματικά ποσά, δηλώνοντας ψευδή στοι-
χεία. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι έλεγχοι θα διενερ-
γούνται ψηφιακά από την ΑΑΔΕ ενώ όπου χρειάζονται 
θα γίνονται και επιτόπιοι έλεγχοι.
 Όλες οι υποθέσεις αναμένεται να διαβιβαστούν στην 
Αρχή για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος.
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Τα βέλη του κατά 
του ΠΑΣΟΚ και τη 
στάση του προέ-
δρου του Νίκου 
Α ν δ ρ ο υ λ ά κ η 

εξαπέλυσε ο υπουργός Δικαι-
οσύνης, Γιώργος Φλωρίδης 
με αφορμή την υπόθεση του 
ΟΠΕΚΕΠΕ.
Αναγνωρίζοντας πως «πρόκει-
ται για υπαρκτό σκάνδαλο», ο 
κ. Φλωρίδης δεν παρέλειψε 
μιλώντας στην τηλεόραση του 
ΣΚΑΙ να αφήσει αιχμές κατά 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ και 
των δηλώσεων που έχει κάνει 
το τελευταίο διάστημα.
«Εμφανίζεται εκπροσωπώ-
ντας το ΠΑΣΟΚ, το οποίο στα 
50 χρόνια της Μεταπολίτευ-
σης κυβέρνησε τα 25, να λέει 
“τι είναι αυτά, γίνονταν τέτοια 

πράγματα;” Προσπαθώ να φα-
νταστώ μια συνομιλία του κ. 
Ανδρουλάκη κάτω στην Κρήτη  
που να τους λέει “ρε μπαγά-
σηδες, 25 χρόνια κυβερνάγα-
με και πώς τα καταφέρατε να 
μην πάρουμε χαμπάρι τι κάνα-
τε εδώ πέρα”» ανέφερε χαρα-
κτηριστικά.
Και πρόσθεσε: «Ο Μητσοτάκης 
λαθρέμπορος, ο Μητσοτάκης 
ξυλόλιο, ο Μητσοτάκης μο-
νταζιέρες. Τώρα ο Μητσοτά-
κης στον ελεύθερο χρόνο του 
έκανε δηλώσεις για κατσίκια… 
Δηλαδή δεν μπορεί να είσαι 
σοβαρός όταν εκπροσώπη-
σες 25 χρόνια την Ελλάδα 
και να συμπεριφέρεσαι έτσι». 
Στο πλαίσιο της συνέντευξης 
του ο υπουργός Δικαιοσύνης 
περιέγραψε τα βήματα για τη 

έναρξη λειτουργία του φορέα 
και τις απάτες που μετά από 
κάποια χρόνια άρχισαν να εμ-
φανίζονται.
«Ο ΟΠΕΚΕΠΕ δημιουργήθη-
κε το 1998, πήρε 3 χρόνια να 
πιστοποιηθεί από την ΕΕ ότι 
μπορεί να αρχίσει πληρωμές, 
με τις πρώτες να τις κάνει το 
2002. Θεωρήθηκε και όντως 
ήταν μια μεγάλη εκσυγχρονι-
στική τομή, διότι έπρεπε πράγ-
ματι να μπει ένα τέλος σε αυτό 
το χάλι για το οποίο μας κατη-
γορούσαν διαρκώς από έξω. 
Όταν η Ελλάδα είχε την προ-
εδρία το 2003, εγώ ήμουν στο 
υπουργείο Οικονομικών, στα 
συμβούλια υπουργών για τον 
προϋπολογισμό. Όταν έληξε 
η προεδρία και πήγα για απο-
λογισμό, με ρωτούσαν όλοι οι 
ευρωβουλευτές για ένα θέμα: 
τι κάνετε με τις επιδοτήσεις; 
Τους είπα λοιπόν κι εγώ υπε-
ρηφάνως ότι έχουμε φτιάξει 
έναν σύγχρονο οργανισμό που 
πήρε πιστοποίηση από την ΕΕ. 
Άρα αυτό φτιάχτηκε για καλό» 
ανέφερε ο κ. Φλωρίδης.
Για να διευκρινίσει ότι «όμως 
φαίνεται, όπως αποδεικνύεται 
όλα αυτά τα χρόνια, πως ούτε 
αυτός ο Οργανισμός μπόρε-
σε να τα καταφέρει διότι τον 
τρύπησαν από 10 μεριές. Πώς 
ξεκινάει μια απάτη στη συγκε-
κριμένη περίπτωση; Είναι ένας 
αγρότης που αποφασίζει να δι-
απράξει μια απάτη. Υποβάλλει 
μια δήλωση που ξέρει ότι εί-
ναι ψευδής στα ΚΥΔ, τα οποία 
είναι ιδιωτικά. Το τρίτο στάδιο 
είναι ότι κάποιοι κτηνίατροι 
και γεωπόνοι πρέπει να πιστο-
ποιήσουν ότι αυτά που λέει 
η δήλωση έχουν βάση. Και ο 
τέταρτος κρίκος είναι αυτοί 
που ελέγχουν τα πληροφορι-
ακά συστήματα της υπόθεσης 
αυτής για λογαριασμό του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, να μετέρχονται κι 
αυτοί διάφορες απάτες». Ανα-
φορικά με την τεχνική λύση, ο 

υπουργός τη χαρακτήρισε ως 
μια εθνικά σωστή λύση, για να 
μπορέσουν να αντιστοιχηθούν 
οι βοσκότοποι της χώρας με 
το ζωικό της κεφάλαιο. «Τώρα 
έχουμε την απόφαση του πρω-
θυπουργού όπου όλο αυτό το 
πράγμα που σάπισε το καταρ-
γούμε, το πάμε στην ΑΑΔΕ και 
καθιστούμε τη σχέση πολίτη 
και κράτους πλέον ευθεία» 
δήλωσε.

Το πρόστιμο της 
Κομισιόν και οι νέοι 
έλεγχοι
Αναφερόμενος στο διοικητικό 
πρόστιμο των 415 εκατομμυ-
ρίων ευρώ από την Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή, είπε ότι «είναι 
από το 2016 και αφορούν 
πρόστιμα που επιβάλλονται 
στην Ελλάδα γιατί δεν έχει 
λύσει το ζήτημα των βοσκό-
τοπων».
Και όπως τόνισε χαρακτηριστι-
κά «κατά το μεγαλύτερο μέρος 
θα ασκηθεί προσφυγή στο ευ-
ρωπαϊκό δικαστήριο. Αν μείνει 
ολόκληρο, η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή λέει ότι θα τα κρατήσω 
τμηματικά από τις επόμενες 
επιδοτήσεις αλλά ούτε αυτό 
θα γίνει γιατί από χθες το βρά-
δυ γίνεται ένα πανηγύρι. Όταν 
εξήγγειλε ο υπουργός Αγροτι-
κής Ανάπτυξης ότι θα γίνουν 
έλεγχοι σε μέλι και βιολογική 
κτηνοτροφία έχουμε σωρηδόν 
αιτήσεις “βγάλτε μας έξω από 
το πρόγραμμα”. Αυτό σημαίνει 
ότι ελευθερώνονται 100 εκατ. 
ευρώ, που σημαίνει ότι την 
ετήσια δόση θα την γλιτώσου-
με από τα χρήματα που δεν θα 
δοθούν στους κλέφτες».
Όπως πρόσθεσε «ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
πρέπει να εξυγιανθεί διαλυό-
μενο, να ανακαλυφθούν όσοι 
πήραν τα φράγκα – ειδικά τα 
πιο πολλά – και να πάνε φυ-
λακή όσοι πρέπει, να προστα-
τευτούν οι πραγματικοί αγρό-
τες».

 Φλωρίδης για ΟΠΕΚΕΠΕ: 

“Πρόκειται για υπαρκτό σκάνδαλο” 
 “Το ΠΑΣΟΚ κυβέρνησε 25 χρόνια, δεν μπορεί να 

συμπεριφέρεται έτσι ο Ανδρουλάκης”

Γ. Φλωρίδης 
για ΟΠΕΚΕΠΕ: 
«Τον τρύπησαν 
από 10 μεριές» 
– «Με απόφαση 
πρωθυπουργού 
καταργούμε το 
πράγμα που σάπισε»

“
 Προσπάθεια να μην πληρώσουν οι πολίτες και οι πραγματικοί αγρότες το πρόστιμο των 415 

εκατομμυρίων ευρώ από την Κομισιόν.
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 www.atticatimes.gr Ο Τραμπ έχει υπογράψει επιστολές για τους 

δασμούς ήδη για 12 χώρες 
 Θα αποσταλλούν τη Δευτέρα

Ο 
πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε 
ότι υπέγραψε επιστολές προς 12 χώρες στις 
οποίες περιγράφονται τα διάφορα επίπεδα δα-
σμών που θα αντιμετωπίσουν σε αγαθά που 
εξάγουν στις Ηνωμένες Πολιτείες, με τις προ-

σφορές τύπου «ας το κάνουμε ή ας το αφήσουμε» να αποστέλ-
λονται την ερχόμενη Δευτέρα.
Ο Τραμπ, μιλώντας σε δημοσιογράφους στο Air Force One κα-
θώς ταξίδευε προς το Νιου Τζέρσεϊ, αρνήθηκε να κατονομάσει 
τις εμπλεκόμενες χώρες, λέγοντας ότι αυτό θα δημοσιοποιηθεί 
τη Δευτέρα. Νωρίτερα την Πέμπτη, ο Τραμπ είχε δηλώσει στους 
δημοσιογράφους ότι ανέμενε μια πρώτη παρτίδα επιστολών να 
αποσταλεί την Παρασκευή, εθνική εορτή στις Ηνωμένες Πολι-
τείες, αν και η ημερομηνία έχει πλέον αλλάξει.
«Υπέγραψα κάποιες επιστολές και θα αποσταλούν τη Δευτέρα, 
πιθανώς δώδεκα», είπε ο Τραμπ, όταν ρωτήθηκε για τα σχέδιά 
του στο μέτωπο των δασμών. «Διαφορετικά χρηματικά ποσά, 
διαφορετικά ποσά δασμών».
Ο Τραμπ και οι βοηθοί του αρχικά δήλωσαν ότι θα ξεκινήσουν 
διαπραγματεύσεις με δεκάδες χώρες σχετικά με τους δασμο-
λογικούς συντελεστές, αλλά ο πρόεδρος των ΗΠΑ έχει επιδει-
νώσει τη διαδικασία μετά από επανειλημμένες αποτυχίες με 
σημαντικούς εμπορικούς εταίρους, συμπεριλαμβανομένης της 
Ιαπωνίας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
«Οι επιστολές είναι καλύτερες... πολύ πιο εύκολο να στείλεις 
μια επιστολή» είπε στους δημοσιογράφους την Παρασκευή.
Οι μόνες εμπορικές συμφωνίες που έχουν επιτευχθεί μέχρι σή-

μερα είναι με τη Βρετανία, η οποία κατέληξε σε συμφωνία τον 
Μάιο για τη διατήρηση του συντελεστή 10% και εξασφάλισε 
προτιμησιακή μεταχείριση για ορισμένους τομείς, συμπεριλαμ-
βανομένων των αυτοκινήτων και των κινητήρων αεροσκαφών, 
και με το Βιετνάμ , μειώνοντας τους δασμούς σε πολλά βιετ-

ναμέζικα προϊόντα στο 20% από το 46% που είχε απειλήσει 
προηγουμένως. Πολλά αμερικανικά προϊόντα θα μπορούσαν 
να εισέλθουν στο Βιετνάμ αδασμολόγητα.
Μια συμφωνία που αναμενόταν με την Ινδία δεν υλοποιήθηκε 
και διπλωμάτες της ΕΕ δήλωσαν την Παρασκευή ότι δεν κατά-
φεραν να επιτύχουν κάποια σημαντική πρόοδο στις εμπορικές 
διαπραγματεύσεις με την κυβέρνηση Τραμπ και ενδέχεται τώρα 
να επιδιώξουν να παρατείνουν το status quo για να αποφύγουν 
αυξήσεις δασμών.

 Ο Τραμπ απειλεί την Ε.Ε. με δασμούς 17% 
στα αγροτικά προϊόντα
Παράλληλα, οι Ηνωμένες Πολιτείες απείλησαν χθες Παρα-
σκευή την Ευρωπαϊκή Ένωση με την επιβολή δασμών ύψους 
17% στις εξαγωγές αγροτικών προϊόντων, κλιμακώνοντας 
απότομα την εμπορική τους αντιπαράθεση.
Η απειλή διατυπώθηκε σε συναντήσεις στην Ουάσιγκτον, όπου 
ο επίτροπος Εμπορίου της Ε.Ε., Μάρος Σέφτσοβιτς, έλαβε το 
τελεσίγραφο από την αμερικανική πλευρά. Την Παρασκευή, η 
προειδοποίηση μεταφέρθηκε στους πρεσβευτές των 27 κρα-
τών-μελών στις Βρυξέλλες.
Η διοίκηση Τραμπ ζητά ευρείες εξαιρέσεις για τις αμερικανικές 
επιχειρήσεις από τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς, καθώς και 
μείωση του εμπορικού πλεονάσματος της Ε.Ε. έναντι των ΗΠΑ.
Αν δεν υπάρξει συμφωνία έως τις 9 Ιουλίου, η Ουάσιγκτον έχει 
διαμηνύσει πως θα επιβάλει δασμούς 20% σε όλα τα ευρωπα-
ϊκά προϊόντα.

Ο Τραμπ, μιλώντας σε δημοσιογράφους στο Air Force One αρνήθηκε να κατονομάσει τις εμπλεκόμενες 
χώρες, λέγοντας ότι αυτό θα δημοσιοποιηθεί τη Δευτέρα 

Πλημμύρες στο Τέξας: Τουλάχιστον 
24 νεκροί, αγνοούνται παιδιά από 
κατασκήνωση -Σκαρφάλωναν σε δέντρα 
για να σωθούν 
Οι φονικές πλημμύρες που προκλήθηκαν από τις καταρρακτώδεις βροχοπτώσεις στο 
Τέξας των ΗΠΑ έχουν στοιχίσει τη ζωή σε τουλάχιστον 24 ανθρώπους. Οι αρχές εκφρά-
ζουν φόβους ότι ο απολογισμός ενδέχεται να αυξηθεί καθώς αγνοείται η τύχη αρκετών 
κατασκηνωτών. Σε συνέντευξη Τύπου που παραχώρησε ο σερίφης της κομητείας Κερ, 
Λάρι Λίθα, είπε πως μέχρι στιγμής έχουν επιβεβαιωθεί 24 θάνατοι, συμπληρώνοντας ότι 
ο τελικός απολογισμός ενδέχεται να είναι μεγαλύτερος. Ο προηγούμενος απολογισμός 
που είχε δώσει ο ίδιος στη δημοσιότητα έκανε λόγο για τουλάχιστον 13 νεκρούς και 
περίπου 20 αγνοούμενους.

Νωρίτερα, ο αντικυβερνήτης του Τέξας είχε αναφέρει 6-10 νεκρούς, ανάμεσά τους 
παιδιά, και περίπου 20 αγνοούμενους. «Δεν έχουμε νεότερα για περίπου 20 κορίτσια» 
από τα περίπου 750 που συμμετείχαν σε θερινή κατασκήνωση, είπε ο Νταν Πάτρικ σε 
δημοσιογράφους, εκφράζοντας την ελπίδα πως ίσως έχουν βρει καταφύγιο στα δέντρα 
ή δεν έχουν τρόπο να επικοινωνήσουν.<p>Πηγή: <a target=»_blank» href=»https://
www.iefimerida.gr»>iefimerida.gr</a> - <a target=»_blank» href=»https://www.
iefimerida.gr/kosmos/plimmyres-sto-texas-toylahiston-24-nekroi»>Πλημμύρες στο 
Τέξας: Τουλάχιστον 24 νεκροί, αγνοούνται παιδιά από κατασκήνωση -Σκαρφάλωναν σε 
δέντρα για να σωθούν [βίντεο] - iefimerida.gr</a></p>

Έβαλε καλώδιο iPhone για... σωληνάκι 
-Διάσημος Ιρλανδός αθλητής προσποιήθηκε 
πως έχει καρκίνο για να αποσπά χρήματα
Ένας από τους πιο γνωστούς αθλητές της Ιρλανδίας, ο DJ Carey, παραδέχθηκε την ενοχή του για το ότι 
προσποιήθηκε πως πάσχει από καρκίνο, προκειμένου να αποσπάσει χρήματα από πολίτες. Όλα ξεκί-
νησαν από μια φωτογραφία που ξεγέλασε χιλιάδες. Ο Carey, που θεωρείται από πολλούς ως ένας από 
τους κορυφαίους παίκτες χέρλινγκ όλων των εποχών, δήλωσε ένοχος σε 10 κατηγορίες απάτης ενώ-
πιον του Κακουργιοδικείου του Δουβλίνου. Μεταξύ των θυμάτων του περιλαμβάνεται και ο δισεκατομ-
μυριούχος Ντένις Ο’Μπράιεν, ο οποίος του έδωσε χρήματα για δήθεν θεραπείες κατά του καρκίνου. Ο 
54χρονος αθλητής είναι από τις πιο αναγνωρίσιμες φυσιογνωμίες στην ιστορία της GAA (Gaelic Athletic 
Association), με πέντε τίτλους All-Ireland και εννέα διακρίσεις All-Star. Μετά την αποχώρησή του από 
την ενεργό δράση το 2006, αποθεώθηκε ως είδωλο για τη νέα γενιά και «θρύλος του χέρλινγκ».


